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第４回ࠕガーࢹンシࢸィ函館ࠖ検討懇話会 会議録

࠙開催日時ࠚ ᖹᡂ㸰㸶ᖺ㸶᭶㸯㸷日㸦金㸧 㸯㸳㸸㸮㸮～㸯㸵㸸㸮㸮

࠙開催場所ࠚ 函館市役所㸶階大会議室

࠙出 席 者ࠚ 委 員㸧木ᮧ委員㸦ᗙ長㸧，ྂ地委員，菊池委員，岡⏣委員，

ᯇ崎委員，齋藤委員，㧘⏣委員，安立委員

㸧࣮ࣂ࣮ࢨࣈ࢜

海㐨開発局函館開発建設部 ⏿山㐨路計⏬課長

渡島総ྜ振興局函館建設管理部業室㐨路課 河本主査

函館市㸧企⏬部㸦務局㸧

種⏣部長，⏣⏿計⏬推進室長，竹崎新規政策担当課長，

木谷主査

土木部

榎本㐨路建設課長

都市建設部

長谷山景観政策担当課長

経済部

中ᮧ中心市街地担当課長

観ග部

本ྜྷ観ග企⏬課長

港湾空港部

ᖹ㔝主査 

࠙次 第ࠚ 㸯 開 会

㸰 議 

。1) い࡚ࡘࡳ組ࡾྲྀࡓࡅ向実現ࡢ函館ࠖࢸࢩンࢹ࣮࢞ࠕ

。「) ࡢࡑ

㸱 挨 拶

㸲 閉 会
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࠙木村座長ࠚ

ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࡃࡋࢁࡼ，࡛ࡇいう第㸲回ࡢ最終回ࡀ回，ࡣ࡛ࢀࡑ

最初前回ࡢ振ࡾ返࡚ࡋࢆࡾいࡓࡁい思いࡘࢀࡇ，ࡀࡍࡲい࡚ࡣ，第㸱回

検討講ヰ会ࡢ発言要᪨いう࡚ࡵࡲ࡛ࡇいࠋࡍࡲ後本懇ヰ会ࡢ報告書ࡢ

含ࡶ発言要᪨，過去㸱回ศࡢࡇ中࡛ࡢࡑ，ࡀࡍࡲࡋ頂戴ࢆ時間ࡿࡍい࡚議論ࡘ

ࡃい࡚ࡋ作ᡂࢆ報告書ࢫ࣮࣋ࢆࢀࡇ，ࡾ࠾い࡚ࡔࡓいࢆᥦ言ࡈ࡞貴㔜ࡶ࡚ࡵ

ࠋࡍࡲࡾ࡞ࡇ

一番࣏ࡢンࡣࢺ，前回ࡢ開港通ᩚࡢࡾ備関ࢻ࣮ࣝࣇࡿࡍワ࣮ࢆࢡ行いࡲ

࢞基本的，ࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思いࡓࡋ頂戴ࢆ発言ࡢ追加ࡿࡍ関ࢀࡇ，ࡀࡓࡋ

ࡢྎࡁࡓࡓ，い࡚ࡘࢺࣉࢭンࢥ࡞様々ࡢうえ࡛ࡃい࡚ࡵ進ࢆ構想ࢸࢩンࢹ࣮

中࡛述ࡢࡑ，ࡾ࠾࡚ෆ容ࢆいࢨࢹンࡋ施工࡚ࡋいࡃいう，具体的࡞

例ࡢࡇ࡚ࡋ開港通ᩚࡢࡾ備関ࡿࡍ議論ࡓࡁ࡚ࡋࢆいうࡢࡑ，࡛ࡇ中࡛，

気ࡣࡢࡿ࡞，㧗いࢨࢹン性ࢆう実現ࡢࡿࡍいうࡢࡑ，ࡇ中ࡶࡣ

ࡈ地域ࡿい࡚ࡆ中࡛挙ࡢ構想ࡣࢀࡇ，ࡇいう必要ࡀ性࣮࣮ࣜࢺࢫࢇࢁࡕ

持࡚ࡗいࡿ性᱁ࢆࢀࡑう表現࡚ࡋ，街路，車㐨，歩㐨，ࡽࢀࡑ様々ࢡ࢚࡞

࡚ࡋ検討い࡚十ศࡘࡇいう，ࡢࡃい࡚ࡋう実現࡚ࡵ含ࢆࣜࢸࢫ

咀十ศ，ࡡࡍ状態࡛࡛࡞半ྍ通，ࡀࡍࡲࡾ࡞ࡃ強ࡋ少࡚ࡋ言葉，ࡔࢇいࡋ

嚼ࢨࢹࡎࡏンࡣࡇࡿࡍ避࡚ࡗࡸ࡚ࡅいࡓࡁࡔࡓいいうࡀࡇ㸯点ࠋ

ࡋ༠働࡞市民，ࡀࡍࡲࡾあࡀࡾ関わࡶ市民ࡵ含ࢆ地域住民，ࡣࡘう一ࡶ

࡚いࢆࡇࡃう考えࡽࡓいいࡑ，ࡢうࢆࡇࡓࡋ踏ࡲえ࡚実施ࡽࡶ࡚ࡋいࡓ

いいうࡀࡇ前回ࡢ議論ࡢ中心ࡓࡗࡔ思いࠋࡍࡲ

各委員ࡢࡽ発言ࡘい࡚ࡣ議録࡛ࡶ確認࡚ࡋいࡔࡓい࡚い࡛ࢀࡇ，ࡀࡍࡲ

ࠋうࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ

࣮ࣇࡿࡍ関備ᩚࡢࡾ開港通ࡎࡲ，ࡀࡍࡲࡁい࡚ࡗ入ヰ題ࡢ日ࡣ࡛ࢀࡑ

関備ᩚ，ࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡽ返ࡾ振ࡾࡼい࡚，発言要᪨ࡘࢡワ࣮ࢻࣝ

ࠋࡍ࡛ࡀい，ࡀࡍ࡛ࡢいࡓࡋ頂戴ࡤࢀあࡀ意見ࡈ追加࡛࡚ࡋ

࠙髙田委員ࠚ

ࡷࡌࢇࡓࡁ࡚ࡗࡲࡲ，࡛ࡢࡿい࡚いࡔࡓい࡚ࡏࡉࡋヰ࠾毎回ࢇࡽࡤࡃࡗࡊ

ࠋࡍࡲࡾあࡀいう認識࡞ࡢい࡞

࡞ࡁ࡛ࡶࡇ࡞中途半端ࡾࡲあ，ࡋࡍࡲい࡚いࡔࡓい࡚ࡏࡽࡸࢆ委員ࡃࡗࡏ

い࡞思いࡢࡇ，࡚ࡋࡲ期間毎日࡛࡞ࡣいࡩ，ࡀࡍ࡛ࢇ思うᗘ考え࡚ࢇࡓࡁ

ࠋࡡࡍ࡛

ࠋࡍ実࡛ࡀࡢいううࡲࡁࡘࡀ金࠾㧗い，ࡣ࡚ࡋ関ン性ࢨࢹ㧗いࡾࡣࡸ

ᡃ々ࡅࡔࡿࡁ࡛，ࡣ安い値段࡛࡛ࡇࡗࡅࡔࡿࡁいいࡢࡶ作ࡉࡔࡃ࡚ࡗい࡚ࡗい

うࡀࡢ日常ࢆࡢࡶࡢࡇࡑࡇࡑࡀࡍࡉ，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞作ࡣࡿ相応ࡢ値段ࡾࡣ

ࡾྲྀࡢ行政，࡚ࡋࡲ࡚ࡁ࡚ࡗ変わࡪいࡔ中ࡢ最近世ࠋࡍ現実࡛ࡀࡢいうࡼࡍࡲ

組ࡽࡍ࡛ࡳṇࡋいศ࢘ࣇࢻ࢘ࣛࢡ，ࡀࢇࡏࡲࡾンࢹンࡓࡳࢢい࡞方法

函館時ࡢ㸯㸶ࡶ私，ࡶࡢいうࠋࡓࡋࡲ思い࡞ࡢࡿあ࡚ࡋ方策ࡢࡘ一ࡶ

中ࡢ世࡚ࡗういう人間ࡑ，࡚ࡋࡲい࡚ࡋࡽ東京࡛暮࡛ࡲࡿ࡞㸲㸮，࡚ࡋࡲ出ࢆ

ࢆࡇいう࡚ࡗࡿࡍࢆ備ᩚうࡼࡢࡇࢆࡾ通ࡢ街ࡀᡃࠋࡍ࡛ࢇ思う結構多い

敷石一枚，ࡶࡅࡍ࡛ࡳ組ࡾྲྀࡿあࡶ࡛ࡇࡤ例え，ࡤࢀࡁ告知࡛ࡃ広ࡋう少ࡶ

ࡋう少ࡶ，ࡿࢀࡽࡵ集ࡶ数千࡛ࡾࡓ㸯人当，ࡿࡁ刻印࡛ࢆ前ྡࡢ自ศ

資金ࡢ捻出࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡀ࡞ࡘいࡢࡑࠋ捻出࡛ࡿࡁ費用言うࡣࡾࡼ，自ศ

ࡌ感࡞うࡼࡃい࡚ࡗ入ࡀࡕ気持，ࡍࡲいいいう愛着ࡔࢇࡓࡗ携わࡇࡑࡶ
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注目ࡇࡑࡀ人࡞ࢁいࢁい，ࡣࡾࡼいう実用性࡞資金的ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿあࡶ

࡛ࢇい࡞ࡣ࡛ࡅいわࡋṇࡀࡅࡔࡢࡶいࡋ目新，ࡳ組ࡾྲྀ࡞うࡼࡿ持࡚ࢆ愛着࡚ࡋ

ࡍう࡛ࡑࡶ保Ꮡࡢ斗ᫍ，ࡋࡍࡲい࡚ࢀ各地࡛行わࡀࡳ組ࡾྲྀ࡞ࢁいࢁい，ࡀࡍ

ࡍ࡛ࡅうわࡲࡋ࡚ࡵ集ࡶ㸯千万いう間ࡗあ，࡚ࡗ思࡞いࡈࡍࡶ僕ࠋࡡࡼ

ࠋࡓࡋࡲ思いࡿあ࡚ࡋ方策ࡢࡘ一ࡶࡇういうࡑ，ࡽ

僕ࡢ建築ࡢ࡛ࡶ，ᪧ梅津商店ࢆࢇࡉ函館工藝社ࣙࢩ࣮࣋ࣀࣜࢇࡉンࡿࡍ

資ࡿࡍ修復ࢆࢀࡑࠋࡡࡍ࡛ࢇࡓࡋ販売ࢆࣝࢱ࡛ࡽࡃ㸯枚いࡀ主ࡕ持，ࡁ

金充࡚ࡼういうྲྀࡾ組ࡀࡳ，結構࡞資金ࡿ࡞わࠋࡍ࡛ࡅ工藝社ࢇࡉ，梅津

商店࡚ࡗࢇࡉいうࡣࡢ，函館ࡢ方ࡽ࡞知࡚ࡗいࡿ人ࡀ多い建物࡛ࡋࡍ，自ศࡢ持

ࡅい࡞ࢀࡋࡶい࡞少ࡣ㸯人㸯人࡛，いࡓࡋ༠力ࡣ保Ꮡࢀࡅい࡞ࡣ物࡛ࡕ

ࡽいࡶ島୕郎ＧＬＡＹ，ࡋࡍ多い࡛ࡶ函館出身者ࡣ全国規模࡛，ࢀ

ࡲࡋࡶࡌいう感࡞ḟ第ࢹ，いううࡼ考えࡣࡢࡶ，࡛ࡅわࡿࡷࡋࡗ

ࠋࡓࡋ

࠙木村座長ࠚ

ࡲ思いࡔ募金ࡓࡋࡾࡁࡗࡣࡀ用途ࡣ基本的࡚ࡗࢢンࢹン࢘ࣇࢻ࢘ࣛࢡ

ࠋࡡࡼࡍいう方法࡛ࡿあࡀࢡࢵࣂࢻ࣮ࣇࡢࡽ何ࡶ方ࡓࡋ募金，ࡀࡍ

齋藤ࡀࢇࡉ開港通ࡾいうྡ前ࢆ付ࡼࡅう頑張ࡓࡁ࡚ࡗ経緯ࡀあ࡛ࡇࡑ，ࡾ

ྡ前ࡃࡘࡀᑐ象࢘ࣇࢻ࢘ࣛࢡ，࡚ࡁ࡚ࡋࡾࡁࡗࡣࡶンࢹンࢢいうࡼう࡞

募金活動ࢆ誘発࡛ࡼࡿࡁうࡿ࡞ࡅࡗࡁ࡞わࠕࠋࡡࡼࡍ࡛ࡅ中臨港通ࠖࡾ募

金ࡉࡔࡃ࡚ࡋいいࡀࢫ࣮࢛࢝ࣇ࡞࡞ࡶ࡚ࡗ絞࡞ࢀい思いࡑ，ࡅࡍࡲう

いう࣑࣮ࢿンࡿࡍࢢ，いࢁいࡀࡇ࡞ࢁ求࡞ࡢࡿࢀࡽࡵ思いࡀࡍࡲ，追

加ࡢ意見ࡊࡈࡣいࠋࢇࡏࡲ

࠙安立委員ࠚ

前回，歴史ࡢࣝࢿࣃ資料ࢆいࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ現在開港通ࡾ展示࡚ࡋいࢿࣃࡿ

文Ꮠࠋいࢇࡋࡣࡢࡿ見࡚ࡗࡲṆࡕえ立ࡉ࡛ࢀあࡾࡣࡸ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿ見ࡃࡼࡶࣝ

ࡏわྜ行動ࡢ人࡞ࢁいࢁい，いࡽ࡙ࡳㄞࡿࡃ歩い࡚ࡽ反ᑐ，㔞ࡢ

ࡽࡉࡣ案࡛ࡿあ資料，ࡀࡍ࡛ࡢ思ういࡋ㞴࡞࡞ࡣࡢいうࡉࡍࡸࡳㄞࡓ

ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞主眼ࡀࡇࡿ伝えࢆෆ容，ࡿࡏࡲㄞ中心ࢆ文Ꮠࡶࡾࡼࢀࡑ

ࡅࡍࡲい࡚ࡗ࡞⤮いうࡿࡵ眺࡚ࡗᗙࢳン࣋ࢆࣝࢿࣃࡢࡑ，ࡿ見ࢆࢫ࣮ࣃ

う，࡛ࡢࡍࡲࡾあࡀࡉࡋ㞴ࡶࡿ見ࡽࡀ࡞ࡾ通ࠋい࡞ࢀษࡳㄞࢆᏐࡶ࡚，

いう人ࡀういう状況࡛見ࡢࡿ，何ࡵࡓࡢ見ࡓࡏい，ࡢいう実際ࡢ人間

うࡇࡿ࡞目的ࡀࡇࡿ伝えࢆ歴史ࡔࡓ，࡚ࡃ࡞い࡚ࢀࡉ意識ࡾࡲあࡀ行動ࡢ

いうࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࢹう࡞ࡢ，ṧ念思いࠋࡓࡋࡲ

私࡚ࡗࡸࡀいࡿ観ගࡶ࡛ࢺࢧ，例えࡢ࣮ࣜ࣌，ࡤ函館࡛ࡢ足跡ࡓࡳい࡞記

，ࡽ࡞ࡿ現地࡛見࡛࣐࣍ࢫ，ࢆ情報ࡢいศ㔞ࡈࡍࡤࢀ文Ꮠ࡛あ，ࡶ࡚ࡋࡿࡸࢆ

ࡀ誰࡛ࡇࠋࡍࡲ考えࢆࡇ࡞うࡼࡃい࡚ࡗ写真࡛綴い文Ꮠ㔞ࡋわࡉࡩࢀࡑ

ࢀࡇ，いう観点࡛ࡃい࡚ࡗ考え࡚作ࡾࡁࡗࡣࢆࡇいうࡿういう目的࡛見

ࠋࡍࡲ思いࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࡋ修ṇࡽ

࠙岡田委員ࠚ

以前木ᮧᗙ長，函館市࡛බ募ࣛࣗࢩ࣑ࡓࡋンࡢࢻ࢞ᫍࡓࡗྲྀࢆ場所ࢆ紹

㸱案ࡣ時ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࡢࡿあࡀࡇࡓࡋ⥴一ࢆ審査員ࡢンࢨࢹࡢࣝࢿࣃࡿࡍ

あࡀࢀ࡚ࡗ効果的審査ࡿࡍ会ࡀࡍ࡛ࡢࡓࡗࡔ，実際深ࡃ追求ࡇࡑ，ࡿࡍ
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看ᯈࡣ必要ࡢ࡞いうࡽࢁࡇ本来ࡣ࡚ࡃ࡞ࡋࢺ࣮ࢱࢫࡣい࡚ࡃ࡞ࡅ，実際

状ࡓࢀࡉ決ᐃࡿࢀࡉ設置ࡀ看ᯈࡢࡉࡁ大ࡌྠ場所ࡓࡗࡲ決，ࡣ審査࡛ࡢࡑ

態࡛࡛ࡢࡓࡗࡔࢺ࣮ࢱࢫࡢうࡢࡑ，ࡎࡁ࡛ࡶࡇࡿࡍ中࡛一番，周ࡢࡾ環境ࢆ

壊࡞ࡉい，ㄞࡍࡸࡳい，色ࡀ激࡞ࡃࡋいࢨࢹࢡࢵࣇࣛࢢ，ンࡢ

，࡛ࡢࡿࡁ࡛手ࢆ情報࡞ࢁいࢁい࡞࣐࣍ࢫࡣࡽࢀࡇࡾࡣࡸ，࡚ࡋࢆࡅࡔヰ࠾

通ࡀࡾ⣲ᩛ࡚ࡗࡡࡔいうࡵࡓ作ࡿࢀࡽ開港通ࡢࡾ横文Ꮠࡀいࡥࡗいあࡿ，

ࠋࡍࡲ視点࡛思いࡢࡽ࣮ࢼࢨࢹ，࡞い࡞ࡣ࡛ࡢい࡞ࡃࡋࢁࡼࡗࡻࡕ

，ࡋうࢁࡔ綺麗ࡀ方ࡓ㸯輪咲い࡚いࡀ花，ࡋいࡋ美ࡀ方ࡓࡗ㸯本あࡀ木ࡽ࡞ࢀࡑ

考ࡽࡇいう必要ࡶࡑࡶࡑ，ࢆࡾࡓあࡢࡑ，࡛ࡢࡍࡲ思いࡔࡇいう

え࡚いࡔࡁࡃ考え࡚ࠋࡍࡲࡾ࠾

࠙木村座長ࠚ

手元࡞い資料ࡘい࡚࠾ࡢヰ࡛申ࡋヂ࡞いࡣࢀࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢ函館ࡢ歩行者用

ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉබ表ᖹᡂ㸰㸰ᖺ㸰᭶，࡛ࡢࡶいう⏬備計ᩚࡢ案ෆ標識ࡢ

私ࡢ認識࡛ࡣ函館市ࡢ土木部ࡀ主ᑟ的関わ࡚ࡗ作࡛ࡢࡶࡓࡗ，㐨ࡸ国ࡶ全面

的༠力࡚ࡋ作ࡢࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢ࡞ࡢࡶࡓࡗ中回ࢹ࣮࢞ࡢンࡶ࡛ࢸࢩヰ題

使う書体࡚ࡋࡑ，い࡚ࡘ形ࡸ色，࡚ࡗᚑࢺࣉࢭンࢥࡢࡈ地域，ࡿい࡚ࡗ࡞

ࡢࡿ理解出来ࡽࡔࢇうㄞࢆࢀࡑࡀい࡚，外国人࡚ࡋࡶ評価ࡽࢀࡑ，い࡚ࡘ

ࠋࡍࡲࡾあࡀࡢࡶࡿい࡚ࢀࡉࢆうえ࡛，ᥦ言ࡢ調査࡞綿密࡚ࡵ含ࡶࡇいう

ᖹᡂ㸰㸲ᖺᩚࡣ備ࡀ終わ࡚ࡗいࡿ形࡚ࡗ࡞ࡣいࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࡢࡿ後ࡶ更新

ࡇいう問題ᥦ起ࡢい࡚，回࡚ࢀࡉ更新ࡀෆ容即ᗙࡤࢀ変わࡀ現況，ࡾࡓࡋ

，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞࡚ࡵ含ࢆࣜࢸࢫࢡ࢚，い࡚ࡘࣝࢿࣃ歴史，ࡅࡍࡲ思いࡔ

㐨路ᩚࢆ備࡚ࡋいࡃ中࡛，ᚑ来行࡚ࡗいࡿ標準設計，標準的࡞部ศࡣ，十ศ考

慮࡚ࡗࡸ࡚ࡋいࡓࡁࡔࡓいいうࡔࡇ思いࡢࡑ，ࢀࡑࠋࡍࡲ時代あࡓࡗ

ࡅ࡞考えࢆࡇ࡞ࢁいࢁい，࡛ࡢࡍࡲࡁ出࡚ࡀࡢいう要請ࡢ場所࡛ࡢࡑ，ࡢࡶ

ࢀࡇ，࡛ࡢࡍࡲࡾあࡀういう計⏬書ࡇ࡚ࡗ戻ࡕ立基本，ࡀࡍ࡛ࢇい࡞ࡅいࡤࢀ

ࡓ考え࡚い࡚ࡋࢫ࣮࣋ࢆࢀࡑ是非，ࡀࡍࡲ思いࡿࡅࡔࡓい࡚ࡗࡸえ࡚ࡲ踏ࢆ

ࠋいࡓࡁࡔ

部局横断的，ࡣ࡛ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢ回，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ方ࡢ土木部ࡣࢀࡇ

，࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞ࡇいうࡃい࡚ࡗ関わ全体ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡃ࡞࡛ࡅࡔ㐨ࡢࡇ

各部局࡛ࡢࡇ構想࡛行࡚ࡗいᩚࡃ備ࡘい࡚ࡣ踏ࡲえ࡚いࡓࡁࡔࡓい思いࠋࡍࡲ

あ基本うえ࡛本当ࡿࡍ確保ࢆン性ࢨࢹ㧗い，ࡶࡅࡍࡲ出࡚ࡽ前ࡪいࡔ

ࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡗ思ࡔࡢࡶࡿ࡞基盤ࡢࢫ࣮ࣗࢹࣟࣉ，ࡾ部ศ࡛あࡿ

࡚ࡗ言ࡣࡇࡿ言えࡅࡔࡿࡁ࡛，࡛ࡢ࡞最終日ࡀ日ࠋࢇࡏࡲいࡊࡈ

ࠋうࡻࡋࡲࡁ࠾

࠙古地委員ࠚ

前回ࡶ申ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡆୖࡋ，㧘⏣࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀࢇࡉいࡼࡓう，私ࡶ市民

ࡽ何，ࡶࡅࡍ࡛ࡢい࡞ࢀࡋࡶࡿࡀ時間，ࡤࢀࡁ࡛ࡀ形࡞うࡼࡿ関わࡀ

一部ࢆࡳ組࡞うࡼࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ思ういࡼࡶ観ග客࡛ࡾࡓࡗ形࡛市民࡛あࡢ

ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思いいࡤࢀࡅࡔࡓ考え࡚い࡚ࡋ行政，࡛ࡢいいࡶ࡛

函ࡣࡢいうࡾ開港通，ࡀࡓࡋࡲ出ࡀヰࡢࢢン࣑࣮ࢿいうࡾ開港通ࡽࢀࡑ

館ࡢ歴史ࡢ中࣑࣮ࢿࡓࡁࡽンࡔࢢ思うࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ歴史ࡀ後ࡢ街࡙ࡾࡃ

ࡿい࡚ࡅḞࡋ少ࡀ橋ࡅ架ࡢ部ศࡿࡀ࡞ࡘ未来ࡀ歴史，ࡢࡃい࡚ࡗࡀう繋

ࡽ昔，ࡁࡓࡗいࡾࡃ街࡙ࡓࡋ生ࢆ歴史ࠋࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀいう気࡞ࡢ
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あࣀࣔࡿ，特西部地区ࡢ空ࡁ家ࢆ࡞保Ꮡ࡚ࡋ，あࢆࣀࣔࡿう未来ࡢ函館ࡢ

暮ࡋࡽ繋࡚ࡆ行ࠋࡡࡍ࡛ࡢࡃ開港通ࡾいうࡶࡢ，昔開港ࡷࡌ，࡚ࡋあ，

函館ࡢ国際性いうࢆࡢࡶう考え，ࡢࡿいうࡁ，外国人観ග客ࢿࣃ

ࣝ㸯枚，敷石㸯枚貢献࡚ࡋいࡼࡃࡔࡓうࡣࡃࡋࡶ，࡞在住外国人ࡢ知恵ࢆ借ࡿࡾ

ࡿࢀࡉ表現うࡼࡢࢁࡇいうࡾ開港通ࡢ㸰㸯世紀ࡀ国際性ࡢ函館，

いうン，国際性ࣙࢪࣅࡢ࡚ࡅ向未来，ࡽࡀ࡞考えࡶࡇういうࡑࠋࡢ

ࡑࠋࡍࡲい࡚ࡋࡀいう気࡞ࡢ良いࡶ࡚ࡗあࡶࡇういうࡑ，ࡤࢀ考えࢆࡇ

う考えࡅࡔࡿࡁ࡛，ࡿ市民ࡸ観ග客ンࡿࡁ࡛ࢺࢵࣉ形ࡤࢀ࡞いい࡞ࡢ

ࠋࡍࡲ思い

࠙菊池委員ࠚ

私ࡢ方ࡶࡽ，ྂ地ඛ生㔜ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿ࡞，市民ࡀ関わࡿ街࡙ࡾࡃ

いうࢹ࣮࢞，ン作ࡾいうࡑ，ういうࡘࡇい࡚，以前横須賀市ࡢ環境審

議会入࡚ࡗいࡶࡅࡍ࡛ࡢࡓ，例えࡤ，ᑠࢆ⥳࡞ࡉ大ษ࡚ࡋい࡚，ᑠ࡞ࡉ⥳

࡞ࡁ大ࡤࢀࡀ繋ࡀ⥳࡞ࡉᑠࡢࡑࠋࡿࡍ備ᩚࢆ庭，⥳ࡢ家ࡢࢀࡒࢀࡑ，ࡣࡢいう

，ࡢࡶࡿ見えࡽ外ࡣあ，ࡾࡓい࡚ࡋᥦ供ࡽ市ࢆ࡞苗木，࡛ࡢࡿ࡞⥳

ࡋࢆࡳ植え込，࡚ࡋᑐ境目ࡢ㐨路庭ࡢࡕࡓ自ศ，ࡀࡍࡲいいࠖࡋ出ࢀ溢ࠕ

，ࡣ࡚ࡋ関ࢁࡇࡿࢀࡽ見ࡀいう活動ࡃい࡚ࡋ出ࢀ溢ࢆ࣮ࢱンࣛࣉࡾࡓ

植樹関ࡿࡍ補助金ࢆ市ࡀ出ࡾࡓࡋ，苗木ࡢ交換，各家庭࡛ࡢ苗木ࢆ࡞ᥦ供ࡍ

ࡿ࡞ࡃࡓࡏ見࡚ࡗ࡞⥳ࡢ市ࡀ⥳ࡢ家ࡢ自ศࡿࡍうࡑࠋࡓࡋࡲࡾあࡀࡳ組ࡿ

ࡃい࡚ࡗ飾ࢆ࡞࣮ࢱンࣛࣉࡓࡋࡋ出ࢀ溢࡛ࡕࡓ自ศ，ࡿ࡞ࡃࡓࡁ歩，

ࡸ，ࡶࡅࡍ大࡛ࡶࡇࡿࡍ備ᩚࢆ歩㐨ࡃࡁ大ࠋࡓࡋࡲࡾあࡀࡅࡁいう働

ࡳ組࡞うࡼࡿࡅ動何ࡽࡇいࡉᑠ，࡛ࡢࡍࡲいࡲࡋ࡚ࡗࡀ金࠾ࡾࡥࡗ

ࠋࡍࡲ思い࡞ࡽࡓ出来ࡀ

࠙木村座長ࠚ

ࠋࡍ࡛ࡢ࡞ࡢࡶࡿい࡚ࡗ関わࡀ市ࡣࡋ出ࢀ溢ࡢࡇ

࠙菊池委員ࠚ

一般的࡞団地ࡸ㐨路面࡚ࡋいࡿ民家ࡀ࡞溢ࢀ出ࢆࢀࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿࡍࢆࡋ

市ࡀ助ᡂࡿࡍ，例えࡤ，外側向い࡚いࡿ木ᑐ࡚ࡋ㧗ࡀࡉ㸱ｍ以ୖ㸳ｍ

ࠋࡓࡋࡲࡾあࡀいうヰ，ࡿࡍ助ᡂࡽࡓ植えࢆࡢࡶࡿ࡞

࠙木村座長ࠚ

確認ࡓࡋいࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢうࡓࡋ例ࡣ函館市ࡢ⥳政策ࡢ中ࡣあࠋࡍࡲࡾ

࠙事務局ࠚ

保Ꮡ樹木いう制ᗘࡀあࡢࡑ，ࡾ庭木ࡣ維持管理費ࢆ支援࡚ࡋいࠋࡍࡲ

単位ࢸࢽ࣑ࣗࢥ，国㐨，㐨㐨，市㐨࡛，ࡣいう活動いࡥࡗ沿㐨花い，ࡓࡲ

࡛活動ࡓࡋいいう場ྜࡣ，花苗ࢆいࢁいࡾྲྀࢁ揃え࡚㸴万株以ୖࡣᥦ供࡚ࡋい

㸯㸮，ࡣいう活動ࡿࡍ願い࠾ࡶ管理࡚ࡃ࡞ࡷࡌࡅࡔࡴ伴い植え込ࢀࡑࠋࡍࡲ

ᖺ以ୖྲྀࡾ組࡚ࡁ࡛ࢇいࠋࡍࡲ
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࠙木村座長ࠚ

菊池ඛ生ࡢヰࢆ聞い࡚い࡚思い出ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋ，東京ࡢୗ⏫ࡢ路地࡛࡞，

植木思議ࢇࢇࡀࡢࡶ࡞出࡚࡚ࡁいࡀࡢࡿ溢ࢀ出࡚ࡗࡋ言うࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ

務局࠾ࡢヰࡣ意味ྜいࡣ少ࡋ㐪う感ࡀࡌあࠋࡀࡍࡲࡾ

࠙菊池委員ࠚ

ࢆい活動ࡥࡗういう花いࡑ，いࡓࡏ見外ࡶࡾࡼいう家ࡢ自ศࠋࡡࡍう࡛ࡑ

個人的，ࡿࡍいうࢱࢫン࡛ࢫいࡤࡅ，点ࡀ線࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞いࡕࡶࠋ࡞ࡢ

うࡶ，ࡀࡍ࡛ࢇ思うࡿい࡚ࢀࡉᥦ供ࢆ࡞苗木うࡼࡓࢀࡉࡋヰ࠾ඛࢇࢁ

少ࡋ㔜点的ࡓࡋい場所，活動的࡚ࡗࡸいࡣࡢࡃう࡞思いࠋࡍࡲ

࠙木村座長ࠚ

㸯回目折谷委員࡚ࡗࡸ࡛ࢫࣜࢠࡀいࣉ࣮࢜ࡿンࢹ࣮࢞ンࡢヰ࡚ࡋࢆいࡓ

思いࡑ，ࡀࡍࡲういࡓࡗ部ศࡘい࡚ࡶ考え࡚いࡓࡁいࠋ

溢ࢀ出ࡋいうࡣࡢ自ศࡢ家ࡢ前࡛あࡽࡇࡑ，ࡾࡓࡗ面的ࡶ線的ࡶ広ࡀ

ࡕうࡽࡿ࡚ࡗࡸࡶ家ࡢ隣，࡚ࡗい࡚ࡗࡀ広ういう風ࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡶࡢࡿ

う確ࡣࡢࡿࡍ活用私的ࢆいうබ共空間㐨路，ࡣࡢࡃい࡚ࡗࡀ広ࡶ

ࡕࡓ自ศࡀ㸯階ࡢ団地ࡿあࡽࡃྂࡗࡻࡕࡤ例え，ࡀࡍࡲࡾあࡶいう問題࡞

共࡛࡞ࢇࡳ半බ共的ࡀࢀࡑ，い࡚࡚ࡗ使ࢺ࣮࣋ࣛࣉࢆ空間࡞ࢡࢵࣜࣈࣃ࡛

᭷࡚ࡋいࡃ形࡚ࡗ࡞いࡃいうࡣࡢあࠋࡍࡲࡾ

࠙髙田委員ࠚ

㧗いࢨࢹン性いう，最終的ࡢࡇ࡞懇ヰ会࣮࢟ࡢワ࣮ࡀࢻᐂ浮い࡚いࡼࡿ

う࡛ࡀࡍ，皆ࡢࢇࡉヰࢆ聞い࡚いࢨࢹ，ࡿンいうࡣࡢ，誤解࡞ࡋい࡛いࡓ

独断࡛ࡀ࣮ࢼࢨࢹࡢ㸯人ࡓࡋ傑出ࡓࢀ優非常ࡣ時代ࡢ，ࡀࡍ࡛ࡢいࡓࡁࡔ

行う࡞ࡣ࡛ࡇいࠋࡡࡍ࡛ࢇ世ࡢ中ࡀ参加型ࢨࢹン非常置ࡁ換わ࡚ࡁ࡚ࡗ

いࢇࢁࡕࡶࠋࡿ一方࡛ࢆࢀࡑࡣ統括࡚ࡋいࢺࢡࢸ࣮࣮࢟ࢱࢫ࣐ࡃ，街࡙࡛ࡾࡃ

いう函館ࡢ西部地区࡛ࢇ࡞関わ࡚ࡗいࡓ岡⏣新一ࡼࡢࢇࡉう࣮࣮ࢱࢫ࣐࡞

ࡤࢀࡅ多ࡀ人間ࡃい࡚ࡗ関わ，ࡀࡍ࡛ࢇ思うࡣࡔ必要ࡣ人ᮦ࡞いࡓࡳࢺࢡࢸ࢟

多いࢨࢹ，ンࡢ࣮ࢸࣜ࢜ࢡࡢ㧗ࡉ，㧗いࢨࢹンࡢ質いうࡀࡢࡶ担保

ࡉ࡞ࡳࡢࡃ多ࡾࡼࢇࢁࡕࡶࡶ結果，ࡣࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀࡌ感࡞うࡼࡃい࡚ࢀࡉ

，ンࢨࢹࡀ自体ࡳ組ࡾྲྀࡢࡑ，ࡋࡍࡲࡾあࡶいう側面ࡿ反ᫎ出来ࢆ意見ࡢࢇ

㧗いࢆ࣮ࢸࣜ࢜ࢡ持ࢨࢹࡓࡗン࡛あࡿいうࡼう࡞捉え方ࡿࡁ࡛ࡶ思うࢇ

ࠋࡍ࡛

いࡅࡔࡿࡁ࡛，ࡶ࡚ࡋࢀࡎ多ࡢࡃ方関心ࢆ持࡚ࡗいࡔࡓい࡚，俺ࡗࡻࡕ

あࡇࡑ関わࡼࡔࢇࡓࡗ，少ࡢࡋ間ࡶ࡛ࡅࡔ考え࡚，ࡼࡔࢇࡓࡳいうࡼう࡞状

況ࡅࡔࡿࡁ࡛，ࢆ多ࡢࡃ人ࢆ巻ࡁ込ࡿࡵいうࡀࡢ，㧗いࢨࢹン性ࢆ担保ࡍ

ࠋࡓࡋࡲࡋࡀ気࡞うࡼいう࡞条件ࡢࡘ一ࡿ

いいࢫ࣮࣋商業いうࡽࡕ，うࡲࡋ࡚ࡗいンࢨࢹ，ࡣࡘう一ࡶ

ࡲࡾあࡀいう側面ࡃい࡚ࡋ制作ࢆࡢࡶ見ྜうࢀࡑい࡚ࡔࡓいࢆᑐ価，ࡍࡲ

ࡶ，ࡀࡍ࡛ࢇい࡞ࡣいうヰ࡛ୖࡀࢺ࣮ୖࡀンࢨࢹ，ࡣࡁࡍ目指ࠋࡍ

う少ࢺ࣮ࡋ的࡞側面࡛物ࢆ捉え࡚ࡶいい࡞ࡢ言う感ࠋࡍࡲࡋࡀࡌ歴史的

ࡸ丸い筒࡛ࡶ函館࡛，ࡅࡍࡲいࡷࡕࡋ出例，ࡶ࡚ࡋࣝࢿࣃࡿࡏ見ࢆ史実࡞

思うࡓࡗ良ࡃࡈࡍࡣࢀあࠋࡡࡼࡓࡋࡲࡾあࡀ㸧ࣞࢰࢫࣇࢺࣜ※例㸦ࡓࡗ

ࣇࡀ連⥆自体ࡢࡑ，ࡅࡍࡲࡾあࡶ意味࡞的ࣝࢿࣃࡿࡏ見ࢆ史実ࡣࢀあࠋࡍ࡛ࢇ
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࣮ࡣࡘ一ࡢࡑࠋࡃい࡚ࡋ点在街中࡚ࡋ要⣲࡞彫刻的，ࡍࡲいい࣮࢛ࣜ

最終目標ࡀࡇいうンࢨࢹࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ思うࡓい࡚ࡗ作ࢆ状況࡞うࡼࡢࢺ

，い࡚࡚ࡋ点在街中ࡀࢀࡑ࡞うࡼࡿࡍᡂ立ࡶ࡚ࡋࢺ࣮ࡀᡂ果物，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛

街全体ࡀ美術館的࡞機能ࢆ広い意味࡛持࡚ࡼࡿうࡑ，࡞ういう所࡛ࡲ目標ࢆ㧗ࡵ

࡚いࡿうࡶࡇ，㧗いࢨࢹン性いうࡣࢁࡇあ࡞ࡢࡿ思いࠋࡓࡋࡲ

࠙木村座長ࠚ

ࡢヰࡀࡍ࡛ࢇ࡞，岡⏣ࢇࡉ聞いࡓ方ࡀいいࠋ࡞ࡢ東京五輪࢚ࡢン࣒ࣞࣈ

問題ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ࡞岡⏣ࡀࢇࡉ入ࡿࡷࡋࡗࡽ࡚ࡗＪＡＧ㹂Ａ࡛ࡣ，大変著ྡࢨࢹ

ࡀࢀࡇࡀ࣮ࢼࢨࢹࡓࢀ優，ࡀࡓࡋࡲࡾ࡞大議論࡚ࡗ巡ࢆ࣒ࣞࣈン࢚ࡀ࣮ࢼ

ࡶ㧗いࡢ質ࡾࡣࡸ，ࡣࡢいう状態ࡿࡓ惨憺ࡢあࡀࡢࡶࡓࡋᥦ案࡚ࡗいࡔう

ࡿい࡚ࡋ参加，ࡣい࡚ࡘ࣒ࣞࣈン࢚ࡢ㸰回目，࣮ࢼࢨࢹࡿい࡚ࡋ追求ࢆࡢ

象徴的ࡢࡘ一ࡀࢀい࡚，あ࡚ࡗ持ࢆいう印象ࡓࡗࡲ㧗国民的ࡀࡕいう気持

ࡋࡑࠋࡡࡍ࡛うࡿࡲࡣ当࡚ࡲࡲࡢࡑ議論ࡿࡍ関㐨路ࡢ回ࡀࢀࡑ，࡞

࡚気ศいう，市民全体ࢨࢹࡢンいうࢆࡢࡶ作࡚ࡗいࡿ中࡛㔜要࡞示唆ࡀ

あ࡞ࡔࢇࡿ思࡚ࡗいࡅࡍ࡛ࢇࡿ，岡⏣࣓ࢥࢇࡉンࢺ頂ࠋࡍࡲࡅ

࠙岡田委員ࠚ

ࣇࣛࢢいࡁいう日本࡛一番大ＪＡＧ㹂Ａ，ࡀࡍヰ࡛࠾いࡋ㔜要࡛，㞴ࡃࡈࡍ

ࢣࢫ࣮ࢣ問題࡛，比較的࣒ࣞࣈン࢚ࡢ前ࡢࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢ࡞༠会ࡢンࢨࢹࢡࢵ

ࡢࡿᒆい࡚いࢁࡇࡢ会員，࡚ࡗ࡞書面，࡚ࡋ出ࢆ色々考え࡚，回答࡛ࢫ࣮

ン能ࢨࢹࡿࡍ方向࡛，බ募ࡢࡡ概ࡀࡢいう問題無いࡣ方自体ࡾࡸ，ࡀࡍ࡛

力ࡀୗࡼࡍࡲࡾࡀいう前ᥦࡀ国際的ࡶ国際ࢨࢹࢡࢵࣇࣛࢢン༠会࡞

ࠋࡍ࡛ࢇࡿあࡶ

いࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࡾࡁࡗࢀࡑうࡲࡋ࡚ࡵ集ࡽࢇࡉ࡞ࡳ࡚ࡋබ募，ࡶࡢいう

作ࢇࡕࡁࢆ考え，ࡾࡓࡗあࡀ実績ࡾࡓࡗあࡀࣜࣕ࢟，࡚ࡃ࡞ࡣう࡛ࡑࠋࡍࡲ

，い࡞ࡷࡌ人ࡿえ࡚考え࡚ࡲ踏ࢆ手㡰ࡿࡍ操作ࢆࢀࡑ，ࡾࡓࡏࡉ反ᫎࢦࣟࡓࡗ

後ࢨࢹンࢆ展開ࡁࡿࡍ使い࡞ࡏ࡞ࡇいࡽ，බ募࡚ࡋ投ࡋ࡞ࡥࡗࡆ

深࡛ࡇࡿࡍうࡑࠋいࡓࡵ集ࡽ人ࡿあࡢ実績ࡸࣜࣕ࢟程ᗘࡿい࡛，あ࡞ࡋ

ࢹࡀࡢいう，ࡍࡲࡁ発揮࡛ࡀ力ࡢ࣮ࢼࢨࢹ，࡛ࡢࡿࡃ࡚ࡋᥦ出ࢆ考え࡚案ࡃ

ࡼࡿࡍ抽出࡚ࡋබ募ࡽ࡞ࢇࡳ，言うࡃࡓᖹࠋࡍ考え方࡛࡞ࡁ大ࡢン団体ࢨ

うࡻࡋࡲࡁ考え࡚い࡚ࡗྜࡁ向࡛ࢺンࣛࢡ࣮ࢼࢨࢹࡢ㸯人ンࢳ࢟ࡶࡾ

ࠋい࡞ࡅࡔࡓい࡚ࡋ理解࡞࡞世論的ࡔࡓࠋࡍ࡛ࢇࡿあࡣ目標࡛ࡀࡢいう

私ࡽཱྀࡢ言ࡶ࡚ࡗศ࡞ࡽいࡀࡇ多ࡣࡓࡗ思う࢚，ࡀࡍ࡛ࡢン࡞࣒ࣞࣈ

ࡗ良ࡀ一般බ募ࡽࢫンࣗࢽ࡞うࡼいう，ࡻࡋ࡛ࡿࡅᥥ簡単ࡶ誰࡛࡚ࢇ

ࠋࡍ実࡛ࡣࡢࡿあࡶࡇࡿࡍࡾࡓ

一般බ募ࢨࢹࡿࡍࢆンࡢ質ࡣୗࡲࡋ࡚ࡗࡀうࡢࣟࣉࡣࢀࡑ，ࡀࡍ࡛ࡢ目

綺ࡀ方ࡢࡢࡶࡢ一般බ募ࡾࡼࡢࡶࡓࡗ作ࡀࣟࣉࡢࡇ，࡚ࡗ評価࡛あࡢࡁࡓ見ࡽ

麗ࡋࡔ華ࡡࡔࡸいうࢆࢀࡑ，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡇ展開ࡾࡓࡏࡉ色࡞ࢇ媒体使ࡗ

ࡣ私個人的ࠋࡼࢇࡏࡲࡅいい࡞い࡚ࡗ携わࡀࣟࣉࡁࡿࡍ操作ࡿࡍࡾࡓ

බ募ࡢ形ࡣࡾࡼ本当ࡣඛ㧘⏣ࡼࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀࢇࡉうࡿࡸࡀ࡞ࢇࡳ，い

うࢆ࡞ࢇࡳ，ࡣࡢ巻ࡁ込ࣉࢵࢺࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿࡸ࡛ࢇ立ࡘ人ࡣあࡿ程ᗘࡢ未

来予想ᅗࡓࡳいࢆࡢ࡞ᥥい࡚進࡛ࢇい࡛ࡁࡃあࡢࡑ，࡚ࡗ人ࢆࣈࢳࢩࢽࡀ

ࡔࡁࡃい࡚ࡗ狙，࡛ࡇ࡞⣲ᩛࡀࡇいうࡃい࡚ࡗ張ࡗ引ࢆࢇࡉ皆࡚ࡗ

思う࣮ࢧ࣮ࣗࢹࣟࣉࠋࡍ࡛ࢇいうࢇࡕࡁࡣࢀࡑ，立࡚࡚い࡞ࡣ࡛ࡁࡃい
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ࠋࡍࡲ思い

࠙木村座長ࠚ

，ࡀࡍࡲ࡚ࡗ思࡞ࡓ出ࢁいࢁいࡾ࡞，ࡀࡍ࡛ࢁࡇいࡓࡋࢆ議論ࡋう少ࡶ

ࡊࡈいࠋࡍࡲ齋藤ࢇࡉう࡛ࠋࡍ

࠙齋藤委員ࠚ

論点ࡇࢆ絞ࡤࢀいい࡞ࡢ思࡚ࡗいࡀࡍ࡛ࢇࡓ，前回開港通ࢆࡾ見࡚ᩚ

備関ࡘྎࡁࡓࡓࡿࡍい࡚ヰྎࡁࡓࡓࡢࡇ，ࡀࡓࡋࡲࡋࢆ，非常評ุᝏࡗ

ࡵ進ࡋ推ࢆࡾ開港通，࡚ࡐ混ࢆ意見ࡓ各論࡛出基ࢆࢀࡇࠋࡍ࡛ࢇ思ううࡼࡓ

ࡢࡑ，ࡢࡿࡍ設計ࡓ新࡛ࢇ࡞࣌ンࢥࡤ例え࡚ࡋࢫ࣮࣋ࣟࢮࡃ全，ࡢࡿ

ヰࢆࡇࡢンࢨࢹࢻンࣛࢢࡢ全然㐪う全体ࡓࡲ，ࡢࡍ懇ヰ会࡛ヰࡢࡇࢆࡇ

い࡚ࡗ࡞ࡃࡽ言い࡙ࡶい࡚，意見࡚ࡗ࡞ࡃࡃ見え非常ࡀࡇいう，ࡢࡍ

ࠋうࡻࡋ࡛ࢇ࡞うࡣ辺ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢁࡇࡿ

規制ࡢヰࡶ前回出࡚いࢇࢁࡕࡶ，ࡋࡓࡋࡲ皆ࢇࡉ参加型࡛，植᱂ࢆࡇࡢ言い

ࡗࡶࡶ࡛ࡕう，࡚ࡁ段々増え࡚ࡣࡾ開港通特，࡛ࡢ࡞函館半ศ冬，ࡅࡓࡋࡲ

いいࡤࢀࡀ࡞ࡘ࡛ࡲ方ࡢ金森倉庫࡚ࡗࡀ࡞ࡘ全部ࡀࢀࡑ࡚ࡅࢆ金࠾ࢇࡉࡃࡓ

開港通ࡣいࡿあ，ࡢ࡞ࡁࡿࡍࢆういうヰࡑ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ思࡚ࢇ࡞࡞

ࡽศࡀ辺ࡢࡑ，ࡢ࡞ࡁࡃい࡚ࡵワࡁ突ࡗࡶࢆンࢨࢹᡃ々࡛࡚ࡗ絞ࡾ

ࠋࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗ࡞ࡃ࡞

࠙木村座長ࠚ

ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࡽ務局ࡣࢀࡇ

࠙事務局ࠚ

懇ヰ会࡛ࡢ議論ࡢ論点ࡘい࡚，ࡢࡇ懇ヰ会࡛ࢹ࣮࢞，ࡣンࢸࢩ函館ࡘい

࡚皆࡛ࢇࡉ自⏤࠾ヰࢆいࡁࡔࡓ，様々࡞意見ࢆ頂戴ࡓࡋいいうࡀࡢ趣᪨࡛あ

࡚ࡵࡲࡾྲྀࢆ考え方ࡿࡍ関ࢸࢩンࢹ࣮࢞え࡚ࡲ踏ࢆ意見ࡢࢇࡉ皆ࡢࡑ，ࡾ

いࡓࡁい考え࡚いࠋࡍࡲ

い࡚，わࡘࡾ開港通ࡿい࡚ࡋうࡼࡋ備ᩚࡽࢀࡇ，࡚ࡋࡘ一ࡢᮦ料ࡢࡑ

ࡢ࡞適ษࡀࢪ࣮࣓࡞ࢇ，࡛ୖࡓࡋࡋ示࠾ࢇࡉ皆࡚ࡋい例ࡍࡸࡾ

いうࡘࡇい࡚ࡶ自⏤࠾ヰいࡓࡁࡔࡓい思࡚ࡗいࡑࠋࡍࡲういࡓࡗ意味࡛

ࡁࡔࡓいࢆ御意見࡚ࡋᑐࡇࡿ考え࡚いࡀ程ᗘ市ࡿあ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡽࣟࢮ，ࡣ

ࠋうࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼࡀࡍ࡛ࡇいういࡓ

࠙木村座長ࠚ

齋藤ࢇࡉう࡛ࠋࡍ基本的ࡣ，齋藤࠾ࡢࢇࡉ考えࢆ率直言࡚ࡗいࡅࡔࡓ

ࠋࡤࢀ

࠙齋藤委員ࠚ

ࡿࡸࢆࡇࡢ程ᗘࡢࠋࡡࡍ࡛ࢁࡇいうい࡞見えࡀࢺࣉࢭンࢥࡗࡻࡕ

い࡞ࡾ足ࡗࡻࡕࡣࡿ考えࢆࢸࢩンࢹ࣮࢞，ࡢࡿࡍ綺麗ࢆ㐨ࡔࡓ，ࡢ

い࡞ࡷࡌࢇࡿあࡀࡇい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞考ࡗࡶࡣࡵࡓࡢࡑࠋࡢい࡞ࡷࡌࢇ

ࠋࡍࡲࡋࡀ気࡞うࡼ言う，ࡢ

金沢ࡣࢇ࡞いࢁいࢁ規制ࡀあ࡚ࡗ，明ࡽࡢ街㐪うࢯ࣮ࣟࠋࡍ࡛ࢇ
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ンࡣ青࡞ࡷࡌいࡑ，ࡋういう所࡛ࡲ規制ࡀあࡑࡇࡽࡿ独特࡞街並࡚ࡁ࡛ࡀࡳい

ࡋࢆういうヰࡑ，ࡢ࡞うࡢ࡞ࡁࡴ込ࡳ踏࡛ࡲ辺ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ思うࡿ

࡚行ࡃ懇ヰ会ࡢ࡞いうࡶࡇ思ࠋࡶࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ

࠙木村座長ࠚ

࠾ヰࡀあࡀࡍ࡛ࡇࡓࡗ，開港通ࢆࡾ実際見ࡣࡢࡓ，私ࡢ理解࡛ࢧࡣンࣉ

࢞，うࡼࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀ齋藤委員ࡔࡓࠋࡍ࡛ࡇいういࡍࡸࡋ議論࡚ࡋࣝ

ࡅࡍ࡛ࢇࡃい࡚ࡋ頂戴ࡽࢀࡇࢆ意見ࡈࡿࡍ関全体ᅗࡢ構想自体ࢸࢩンࢹ࣮

ࡇいࡓࡳ込ࡾ盛中ࡢ報告書ࡣい࡚ࡘういう考え方ࡑ，ヰࡢ規制ࡢ，ࡶ

ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思࡞いࡓࡁࡔࡓ発言いࡈ場࡛ࡢࡇ，࡛ࡢࡍ࡛ࢁ

開港通ࡘࡾい࡚ࢹ࣮࢞，ࡣンࢸࢩ函館ࡢ目指ࡁࡍ理想像いう࡞ࡇ

手ࡶࡇࡿࡍ関規制ࡤ例え，ࡡࡍ手法࡛ࡓࡅ向実現，ࡋࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡿ

法入ࡿࡃ࡚ࡗ思いࡋࡍࡲ，背景ࡢࡑࡣ目指ࡀࡢࡶࡁࡍ理想像࡚ࡋえ

発言ࡈࡶࢀࡑ，࡛ࡢࡍࡲ思いࡿࡃ出࡚ࡀࡢࡶいう手法ࡑࡇࡽࡿい࡚ࢀࡽ

ࠋࡍࡲࡁ願い࡛࠾ࡁ⥆ࢇࡉ齋藤ࠋࡍࡲ思いいࡓࡋ頂戴ࢆ

࠙齋藤委員ࠚ

ࡑࠋࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡗࡲ決ࡿࡍういう方向ࡇ既ࡣࡢいうྎࡁࡓࡓࡢࡇ

ࡍ࡛࡚ࡵ含ࡶ辺ࡢࡑ，ࡢࡿࡁ࡛ࡶࡇࡿ変え࡚ࡋࢫ࣮࣋ࣟࢮࡃࡓࡗࡲࡶࢀ

ࡲࡋࡶいう気い࡞ࡣ࡛ࡢうࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࡃ無ࡶ意味ࡢ懇ヰ会ࡢࡇい࡞࡛，ࡡ

ࠋࡡࡍ

࠙事務局ࠚ

実際ᩚࡢ備業ࢹ࣮࢞ンࡢࢸࢩ考え方ࡶྜᩚࡢ考え࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞い

思࡚ࡗいࡔࡓࠋࡍࡲ，回࣮ࣛࣗࢠࣞࡣいうࢹ࣮࢞，ンࡢࢸࢩ構想ࢆ考

えࡽࡀ࡞開港通ᩚࡢࡾ備ࡀ業直前いう状況ࡶあࡃࡿ࡞，࡛ࡢࡍࡲࡾ皆ࡉ

ࡵ含ࡶン性ࢨࢹ，࡚ࢀ入ࡾྲྀࡣࡢࡶࡿࢀࡽࢀ入ࡾྲྀ，ࡽࡀ࡞ࡾ承ࢆ意見ࡈࡢࢇ

࡚，ᡃ々࡛考え࡚いࡓࡁい思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ

ࡣࡃい࡚ࡵワࡁ突ࡃ深࡛ࡲࢁࡇいういいࡀういう㐨路࡛ࡇࡇ，ࡔࡓ

時間࡞ࡀい部ศࡶあࡢࡇ，ࡋࡍࡲࡾ講ヰ会ࡢ位置付ࢹ࣮࢞，ࡣ࡚ࡋࡅンࢸࢩ

構想自体ࡘい࡚ࡼࡢう考えࢆࡿ論点皆ࢇࡉ議論いࡓࡁࡔࡓい，い

う࠾ࡃࡋࢁࡼ࡛ࡇ願いࠋࡍࡲࡋ

࠙木村座長ࠚ

発言࡚ࡋ例えࡅࡍ࡛ࡤ，議録ṧࡍいう形ࣟࢮ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿ࡞

ࡣ࡚ࡋ僕ࡣࢀࡑ，ࡤࢀあ࡛ࡢいうࡿあࡀᥦ言ࡈいうࢇࡏࡲ考え࡛ࢫ࣮࣋

承ࡓࡾい࡞思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ

࠙髙田委員ࠚ

実務家࡚ࡋ日々ࢨࢹン࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋいࢆࡇ࡚ࡋいࡿ身࡚ࡋ

い言ࡋ㞴ࡋ少，ࡍࡲいいいࡓࡁ頂࡛ࢇ込ࡾ盛ࢆࡇういう，ࡤ例え，ࡣ

い方ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿ࡞，ᡃ々ࡢ世界ࢺࢫࢡࢸࡣい࡚ࡗ文脈ࢺࢫ࢟ࢸ

脈々，ࡾࡓࡗࡔ文，ࡾࡓࡗࡔ歴史ࡢࡑ，街ࡢࡑ，土地ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࡇいう

࢘ࢽࢤ，時ࡣࢀࡑࠋࡡࡍ࡛ࢇࡿあࡀࡢࡶ࡞うࡼࡢ土壌ࡿい࡚い⥆ࡎࢀ途ษ

࣓࡞いࡓࡳ神ࡢඵⓒ万，࡞潜在的ࠋࡍࡲࡾあࡶࡇࡿࡍࢆいう言い方࢟ࣟࢫ
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非常ࠋࡍ࡛ࢇࡿࡍうࡼࡋ発見ࡣ࣮ࢼࢨࢹᡃ々ࢆࢀࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ近いࢪ࣮

初期ࡢ段階࡛ࡣࢀࡑ，ࡀࡍ海㐨࡛一番歴史ࡢあࡿ街࡛ࢆࢺࢫࢡࢸ，ࡽࡍ探ࡍ

ࢆࡇࡓࡗういࡑࠋࡍ࡛ࢇࡿあࡶ࡛ࡽࡃいࡣい文脈ࡽࡃい࡞ࡋⱞ労ࡃ全ࡣࡇ

手掛ࢆࢀࡑ，ࡽࡀ࡞ࡋࡾ現在見ྜう࡚ࡋ࣮࣮ࣜࢺࢫ⣳ࡂ直ࡤࢀࡅ࡞ࡉい

ࡀࡇࡑࠋࡍ࡛ࢇ࡞ࡢ段階ࡢ初期ࡿࡸ一番再ッࡀ࣮ࢼࢨࢹࡀࢀࡑࠋい࡞ࡅ

多ศ，細࡞ࡸ計⏬ࡣ少ࡔࡲࡋ盛ࡾ込࡚ࢀࡲい࡞いࠋ作業ࡢ㡰番ࡀ逆࡚ࡗ࡞

いࡀࢁࡇࡿあࡿ思うࠋࡍ࡛ࢇ

例えࡤ具体的うࡢࡿࡍいう࣋，ンࢆࢳ置ࡤࡅ人ࡀᗙࢁࡔࡿう，

花壇ࢆ置ࡤࡅ人ࡣ花ࢆ見ࢁࡔࡿう，いう࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡇ，何ࡵࡓࡢᗙࡿ

ࢆࡇいう，うࢁࡔࡢい࡞ࡅいい࡞置ࢆ花壇ࡇࡑࡐ࡞，ࡢ࡞ࢳン࣋

行ࢆ未来未来，現在過去，ࢬ࣮ࢽࡢ現在ࡸ歴史ࡿい࡚ࡗ持ࡢ函館ࡢ࡛ࡲࢀࡇ

ᡃ々ࡀࡢいうࡃい࡚ࡋᡂ果物ࡢンࢨࢹ࡞最終的，ࡽࡀ࡞ࡏࡉࡾࡓ来ࡾࡓࡗ

ࡋう少ࡶࡀࣉࢵࢸࢫࡢ一番最初ࡢࡑࡽࡍ࡛ࠋࡍ࡛ࢇ࡞ࡿい࡚ࡋ日常的ࡀ

慎㔜組ࡳ立࡚࡛ࡲࢀࡇ，ࡿࢀࡽ㸲回ࡢ中࡛࣮࢟ワ࣮ࡼࡢࢻうࡀࡢࡶ࡞いࡘࡃ

作ࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫ，ࡀࡓࡋࡲࡁ出࡚ࡶヰ࠾いう࣮࣮ࣜࢺࢫ，ࡀࡍࡲ思いࡿあ

いࡣ使うヂࢆ文脈ࡢ全࡚ࡶ࡚ࡗい文脈，理解ࡢ注意深い文脈，ࡣࡵࡓࡿ

，ࡋࡍ࡛ࡢ࣮ࢼࢨࢹࡶࡇࡿ当࡚ࡋ探ࢆい文脈ࡋわࡉࡩ回，࡛ࡢい࡞

いい形ࡇࡗࠋࡡࡍ࡛ࢇ࡞ンࢨࢹࡀࡑࡇ作業࡞うࡼࡿࡅࡘࡧ結ࢆ現在ࢀࡑ

最終ࡣࢀࡑ，࡚ࡃ࡞ࡣン࡛ࢨࢹࡀࡅࡔࡇࡃᥥࢆ曲線࡞࣮ࢩࢡࢭ，いࡋ美，

的現ࡢࡶࡓࡁ࡚ࢀ，最終ᡂ果࡛あࡢࡑ，࡚ࡗ過程ࢨࢹࡀンࢆ࣮ࢸࣜ࢜ࢡࡢ

決࡚ࡵいࡽࡍ࡛ࡢࡶࡃ，一ࡣࢱࢿࡢࡘࡦࡘ困࡞ࡽい街࡛ࡑ，࡛ࡢࡍういう

ࠋࡍࡲ思いࡃい࡚ࡗࡀ繋良い結果ࡃ捉え࡚いࡃ注意深ࡋう少ࡶࢆࢁࡇ

本当ࡢࡇࡇ目抜ࡽࡁ見ࡿ，函館山ࡀ一番綺麗見え࣋ࡇࡇࡽࡿンࢳ

ン࣓ࢩࡃࡋ美非常࡛࢚ࢡࢫࢬ࣒ࢱࠋࡡࡍ࡛ࡔࢇࡃういう角ᗘ࡛置ࡇࢆ

具ࠋࡡࡍ࡛ࡔࢇࡿ作ࢆࢺࢵ࣏ࢫࡢ記念写真ࡇࡇࡽࡔ場所ࡿ見え࣮ࣜࢺ

体的ࡑࡣういうࠋࡍ࡛ࡇ人ࢆういう風動ࡓࡋいࠊういう風動ࡃ

，ࡾࡓࡗࡔ配置ࢆࡢࡶࡢࢀࡒࢀࡑ࡚ࡗあࡀいう目的ࡢࡿ見え魅力的ࡾࡼ

形ࢆ作࡚ࡗい࡛ࡢࡍࡲࡃ，目的ࡶࢆう少ࡋ深ࡃ掘ࡾୗࡼࡿࡆう࡞作業ࡀ必要ࢇ࡞

ࠋࡡࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌ

࠙松崎委員ࠚ

ඛ日⏫会連ྜ会ࡢ会議ࡀあࡢࡑ，࡚ࡋࡲࡾ時懇ヰ会ࡢ資料ࢆ見ࡽࡀ࡞ࡏヰࢆ

，ࡢࡿࡃ出࡚ࡽࡇࡇࡣࢪ࣮࣓ࡢ函館，ࡢ࡞街ࡢࡇࡣࢀࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢࡓࡋ

何ࡵࡓࡢ作ࡢࡿ，市民ࡶ参加࡞ࡷࡌࡵࡓࡿࡃࡘ࡚ࡋい，観ග客ࡢࡵࡓࡢࡅࡔ

ࠋࡓࡋࡲ出ࡶいう言葉，ࡢࡶ

ࢀあ࡛ࡢࡓࡁ聞い࡚ࢆヰࡢ方々ࡢࣟࣉ，࡛ࡢい࡞わࡣࢪ࣮࣓ࡢ函館ࡶ࡚

函ࡎࡲࠋࡓࡋࡲࢀ言わ，いࡉࡔࡃ࡚ࡁ࡚ࡋࡋヰ࠾う一ᗘࡶ会議࡛ࡢḟࡢࡇ，ࡤ

館ࢆࡉࡋࡽ出࡚ࡋ欲ࡋい，ࢇ臭ࡶ࡚ࡃいいࡽ，函館ࡶう一ᗘ来ࡓい思わ

ࠋい࡞湧ࡀࡕいう気持うࡼ来ࡓࡲ函館ࠋࡿศࡤࢀあࡀ看ᯈࡤ例えࠋࡿࡏ

出席ࡓࡋ会長ࢇࡉ方ࡣ，観ග客࡛あࡤࢀᗘ来࡞い，࡞ࡽࡲࡘいいう言葉ࢆ

出ࡶࡽࡍ࡛ࠋࡓࡋࡲࢀࡉう少ࡋ函館いうࢆࢪ࣮࣓持ࢨࢹࡓࡗンいいࡲ

いう言බ募࡞一般的ࡓࡲ，ࡋࢆ相談方ࡢࣟࣉࡣࢁࡇういうࡑࡾࡣࡸ，ࡍ

葉ࡶ出ࡑ，ࡶࡅࡓࡋࡲういうබ募ࡶ含ࡓࡵ中࡛ࢆࡢࡶࡓࡋࢆࡵࡲࠊࡢ観ග的

ࡏࡉࢆࡋヰ࠾最後࡛ࡇういうࡑࠋうࡻࡋ࡛ࡢい࡞出来ࡣࡇいうࡿ作

࡚いࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ
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ࠋࡍࡲࡋ願い࠾࡛ࡇいうࡃࡔࡓい࡚ࡵṆࡅ方࡛ཷࡢ務局ࡣࢀࡇ

開港通ࡘࡾい࡚，いࢁいࡈ࡞ࢁ意見ࡈࡸᥦ言ࢆいࢹ࣮࢞，ࡁࡔࡓンࢸࢩ構

想全体関ࡿࡍ意見ࡶ含ࡽࡀ࡞ࡳ進ࡀࡓࡋࡲࡁ࡛ࢇ，全体ࡢヰࡶࢆう少࠾࡚ࡋࡋ

ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思いࡓࡁ

ࢇ色ࡶ世界的，ࡀࡓࡋࡲࡋヰࡶ懇ヰ会࡛ࡢ㸯回目ࡣࡢいうࢸࢩンࢹ࣮࢞

࢞いࡋࡽ以ୖ，函館ࡿ付い࡚い函館࡚ࡋᑐࢀࡑ，ࡾあࡀࡳ組ࡾྲྀࡶ都市࡛࡞

ࡢ現在ࠋࡍࡲ思いࡔࡇいうࡿࡃ࡚ࡗ࡞必要ࡀいう考え方ࢸࢩンࢹ࣮

，ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࢀࡲ込ࡾ盛ࡶࡇࡓࡗういࡇ，ࡣ࡚ࡗあ状態ࡢྎࡁࡓࡓ

半ࡀࢀࡑࡤ実際機能࡚ࡋ設計，施工，反ᫎࡔࡲࡣࡿࡍ段階ࡀ必要࡞ࡔ，

何ࡣ場࡛ࡢࡇࡔࡓࠋࡍ࡛ࢁࡇࡿࡌ感ࡃ強ࡶ聞い࡚ࢆ議論ࡢࡾ開港通ࡢࡁࡉ

ᗘࡶ㧗いࢨࢹン性ࡢヰࢥ，ンࢆࢺࣉࢭ実現ࡢࡵࡓࡿࡍ具体的࡞㐨筋，文脈

いう言葉࣮࣮ࣜࢺࢫࡾࡓࡗࡔいう言葉ࡔ思うࡢࡇࡑࡾࡣࡸ，ࡅࡍ࡛ࢇ部ศ

ࡿࡍ施工，ࡁࡿࡍンࢨࢹ実際ࢆࡇࡢࡑ，ࡋ返ࡾ繰ࡣ言及ࡢい࡚ࡘ

࡛ࢇ思うࡔࡇいうࡔࢇいࡋ欲࡚ࡋ意識ࡶࡁࡿࡍ参加ࡀ市民ࡓࡲ，ࡁ

いࡓࡋ頂戴ࢆᥦ言ࡈࡢい部ศ࡞ࡅいࡤࢀࡅ࡞い࡚補わࡘ全体ࡋう少ࡶ，ࡀࡍ

思࡚ࡗいࡶࡅࡍ࡛ࡢࡿ，加え࡚ࡊࡈいࡻࡋ࡛ࢇࡏࡲうࠋ

࠙岡田委員ࠚ

私ࡢ出身地ࡢ隣清水⏫いうࡀࡢあ࡚ࡗ，十勝千ᖺࡢ森いう帯広ࡢ㧗㔝ࣛ

ンࣛࣉࣉ࣮ࢣࢫࢻンࢽンࢢいうࡀࢁࡇ総ྜ的࡚ࡋࢫ࣮ࣗࢹࣟࣉいࡿ所ࢇ࡞

ࠋい࡞ࡋ土地࡞広い広大ࠋࡍ࡛ࢇい࡞ࡶ何，言う特徴ࡀ何ࡣࡇࡑࠋࡀࡍ࡛

い࡚ࡗ作ࢆンࢹ࣮࢞考え࡚，面ⓑいࢆࡇ࡞ࢁいࢁい，ࡵࡓࡍ出ࢆ特徴ࡇࡑ

ࡽࡓ歩いࢆ㐨ࡢࡇࡇ，࡚ࡗ作意ᅗ的ࢆ川，࡚ࡋ࣮ࣝࣟࢺンࢥࢆ山ࠋࡓࡋうࡇ

ࡽ造࡚࡚ࢀࡉ計算ࢆࡢいう，ࡾࡓࡗあࡀࢫࡣࡽࡕࡇ，࡚ࢀࡽ見ࡀ植物ࡢࡇ

ࡋい森ࡋ美，ࢀࡅうࢁࡔࡿ変わࡣ形ࡽࡓࡗ1000ᖺ経ࡽࢀࡇ，い࡚࡚ࢀ

ࠋࡍ࡛ࢇ࡞ࢀࡇ࡛ࢁࡇい࡞ࡶ何ࠋࡿい࡚ࢀࡽ造࡛ࡇいういࡓ

函館ࡉࡋࡽ，ඛᯇ崎委員࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀいࡓ，函館࡚ࡗࡉࡋࡽ何ࢁࡔう，

結ࡶ࡛ࡅࡔࢀࡑ，࡚ࡗあࡀ海，࡚ࡗあࡀ函館山，ࡶ࡚ࡋࡓࡳ考え࡚うࡼࡌྠ

構函館࡚ࡃࡋࡽ，港ࡀあࡶ࡞ࢇࡇ，࡚ࡗ函館࡚ࡗࡉࡋࡽいうࡸࡋ࣮ࣝࣆࡣࡢ

ࡓࡢࡑࡣࡢい࡞ࡅࡔࡓいࡗࡻࡕࡀࢫ࣮ࣃࡢ資料，ࡎࡽ関わࡶࡢ࡞い土地柄ࡍ

ࡽࡓࡋࡇ起ࡾ掘本当，ࡿあࡀ建物ࡢࡗࡶ，海，山ࠋࡢい࡞ࡣ࡛ࡵ

いࡥࡗい出࡚ࡿࡃ思うࡢࡑ，࡛ࡢ辺ࢆ踏ࡲえ࡚，ࡽ࡞ࢇ࡞私，開港通࡞ࡣ࡛ࡾ

開港通，ࡽうࡻࡋ࡛ࡿ色々あࠋࡍࡲ࡚ࡗ思࡞い࡞ࡷࡌࢇ࡞う㸯本海側ࡶࡃ

あ࡛ࡢい࡞ࡅいい࡞ࡉ出ࡁ動ࡵࡓࡿࡍ備ᩚࢆࡇࡑあ，࡚ࡅ付ࢆいうྡ前ࡾ

函館構想ࢸࢩンࢹ࣮࢞，いうࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉࡢ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞，ࡤࢀ

ษࡾ㞳ࡶ࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡋいい࡞ࡷࡌࢇい࡞思うࡽࡃい，あࢆࡇࡑ盛ࡿࡆୖࡾ

ࠋࡍࡲい࡚ࡋࡀいう気࡞ࡢい࡞ࡣ࡛ࡢࡿあࡀ無理ࡋ少ࡣ

あ一ࢹ࣮࢞，ࡅࡔࡘンࡇࡢࢸࢩ考え࡚いࡿ，河川敷ࡀ函館࡞ࡣいࢇ

河川ࡿあ川ࡢ湯，ࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡣ海ࡣࢻワ࣮࣮࢟言う࡚ࡗ水ࠋ࡞い࡞ࡷࡌ

ࣆࢆ川ࡗࡻࡕうࡶ，ࡾࡓࡋ散歩ࡾࡓࡋ茶࠾水辺࡛，࡚ࡋ備ᩚࡗࡶࢆ

ࡘࡇࡓࡗ࡞ࡃ࡞ࡀ海水浴場ࡢ川ࡢ湯，あࠋ࡞ࡢ良いࡶ࡚ࡋࣉࢵࢡࢵ

い࡚ࡣ，市民ࡀ親ࡿࡵࡋ海࡞ࡀいࡣࡢ問題࡞ࡷࡌࢇ࡞い࡞思࡚ࡗいࠋࡍࡲい

ࠋࡓࡋࡲいࡽࡶ࡚ࡏ言わ細々ࢁいࢁ
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ࡢ水辺ࡢヰࡣ海親水性ࡢヰࡔ思うࡀࡍ࡛ࢇ，水親ࡴࡋいうヰࡓ，ࡣ

ࡢࡓࡗあࡀ記憶࡞うࡼい࡞い࡚ࡗࡀୖࡣ࡚ࡋ㡯目ࡣ具体的，ࡣ中࡛ࡢྎࡁࡓ

ࠋࡍࡲ思い࡞いࡓࡋ頂戴ࢺン࣓ࢥ務局ࡣい࡚ࡘࡇࡑ，࡛

࠙事務局ࠚ

親水いう川ࡘい࡚いうࡓࡗࡔࡇ思うࡶࡅࡍ࡛ࢇ，回歩い࡚楽

ࡋࢫ࣮࣋ࢆࡳ࡞街ࡢ西部地区ࡣ中࡛，基本ࡢࡑ，࡛ࢻワ࣮࣮࢟ࡀࡢいういࡋ

ࢥࡀࡢいううࡇい࡚ࡋࢆࡾ街作，࡛ࣝࢱࢫࡓࡗあ街ࡢࢀࡒࢀࡑ各，ࡽࡀ࡞

ンࢺࣉࢭいう࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞ࡢࡶ，ษཱྀ࡚ࡾ川ࢆ活ࡣࡇࡍ考えࡿࢀࡽ

思いࠋࡍࡲ

ࡏࡲい࡚ࡗ乗ࡀ案࡞具体的ྎࡁࡓࡓࡢ回，ࡃ࡞い࡚ࡗ至ࡀ考えࡢᡃ々ࡔࡲ

ࠋࡍࡲ考え࡚いいࡓࡁい࡚ࡵ進ࡽࡀ࡞考えࡃ広ࡶࡇࡓࡋうࡑ，ࡀࢇ

࠙木村座長ࠚ

࡚ࡗࡀ挙ࡣ࡚ࡋ㡯目ࡣ要⣲࡞うࡼࡢ親水性ࡣࡢいう部ศࡢ港湾ᩚ備ࡣࢀࡇ

いࠋࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲ

࠙事務局ࠚ

基本的港湾ᩚ備࡛࡛ࡢࡍ，あࡿ程ᗘ海親ࡴࡋいうࡣࡇ業ࢥࡢンࣉࢭ

ࡏࡲ見え࡚いࡀࡢࡿ࡞ういう形ࡔࡲࡀ業ෆ容，ࡀࡍ࡛ࢇ思うࡿあࢺ

ࠋࢇࡏࡲࡁ࡛ࡀࡇࡿࡍ答え࠾明確ࡣ現状࡛，࡛ࡢࢇ

࠙木村座長ࠚ

ࢥ親水歩行ࡢ࡛࢚ࣜ川ࡢ湯，࡚ࡋ手法ࡢ都市空間形ᡂ，ࡣ中࡛ࡢྎࡁࡓࡓ

ࡗࡻࡕ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡣ࡚ࡋ文言ࡣࢀࡇ，い࡚࡚ࡗࡀ挙ࡀࡢいうࢫ࣮

委員ࡢ中࡛࡚ࡁ࡛ࢪ࣮࣓い࡞いいうࡓࡗࡔࡇ思いࡀࡍࡲ，例えࡤ，湯ࡢ川

ࢥࡽ務局，ࡀࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡗࡀあࡣ࡚ࡋ一応㡯目ࡣ備ᩚࢫ࣮ࢥ親水歩行ࡢ

࣓ンࢆࢺいࡤࢀࡅࡔࡓ，構想ࡢྎࡁࡓࡓࡢ中࡛ࡣ㡯目ࡣ࡚ࡋあ࡚ࡗࡀいࡿい

う࡛ࡇ進ࡿࢀࡽࡵ思いࠋࡍࡲ

࠙事務局ࠚ

鮫川国㐨ࡢ湯浜橋，ࡗࡻࡕ場所ࡣㄝ明ࡽ࡙ࡋい࡛ࢀࡅࡍ湯浜ࡢࣝࢸ࣍裏，

ᖹᡂ館ࡢ裏側ᑠ࡞ࡉ湯浜බ園いうࡀࡢあ࡚ࡋࡲࡾ，周㐟࡛ࡿࡁ散策路ࢆ将来

的ࡣබ園鮫川ࡢ一体ᩚ備࡚ࡋࢆいࡓࡁい࡞考え࡚いࠋࡍࡲ

࠙木村座長ࠚ

あࡀࡾうࡊࡈいࠋࡍࡲ一応ࡢྎࡁࡓࡓ中࡛ࡣ㡯目ࡣ࡚ࡋ挙࡚ࡆ考えࡻࡋࡲ

ういう࡚ࡗ࡞ࡇいࡈࡿ理解頂ࡤࢀࡅあࡓࡀࡾい思いࠋࡍࡲ

ࡢྎࡁࡓࡓ全体像ࡘい࡚ࡈᥦ言いࡓࡁࡔࡓい思いࠋࡍࡲ

࠙菊池委員ࠚ

函館いう街ࡣ，観ග客ࡢ࡞ࡢࡶࡢ市民，ࡢ࡞ࡢࡶࡢいう意見ࡋูࡣ

街ࡢࣃࢵ࣮ࣟࣚࡸ伝建地区ࡤ例え，ࡳ街並ࡿい࡚ࡋ保持ࢆン性ࢨࢹ㧗い，ࡶ࡚

ࢩ࣮ࣝࣈ，ࡵࡓࡿࡍࡃ居心地良快適ࢆ街ࡴ住ࡢ自ศࡀࡕࡓ人ࡴ住，ࡣ࡛࡞
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統一うࡼいうࡾࡓࡗᒇ根࡛あ，ࡾࡓࡗࡔ壁ࡢ青い色ࡽ暑い，うࡼࡢࢸ

ⓑ川ࠋࡍࡲࡾあࡀࢁࡇいう，ࡿい࡚ࢀࡉ統一࣮ࣝࣈࡣ最終的࡚ࡗい࡚ࡋ

郷ࡶ，生活根ࡓࡋࡊ家ࡀ連࡚ࡗ࡞街ࢆࡳ࡞担࡚ࡗいࠋࡿ

ඛ，ࡀ意識ࡢ住民ࡢࢀࡒࢀࡑ，ࡀࡍࡲࡾ࡞ヰ࡞全体的，ࡣࡢ࡞大ࡎࡲ

㧘⏣ࡶࡅࡓࡋࡲ࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶࢇࡉ，文脈，歴史根付いࡓ街暮࡚ࡋࡽい࡚，

ࡶういうࡑ，ࡾࡓࡗ店舗࡛あ，ࡾࡓࡗ家࡛あࡢࢀࡒࢀࡑ，࡞うࡼい࡞ࡉ壊ࢆࡇࡑ

࡞考え࡚いࡶࡇࡿࡏࡉ向ୖࢆ意識ࡢい࡚住民ࡘࡇいうࡃい࡚ࡗ作ࢆࡢ

ࠋࡍࡲ思い࡞ࡢい࡞ࡅいࡤࢀࡅ

行政ࡽ࡞，ああࡉ࡞ࡋいࡇうࡉ࡞ࡋい，ࡇࡽࢀࡇう࡚ࡋい࡚ࡗ，ࡍࡲࡁ

いうヰ࡛ࢁࡇࡓࡋࢆ，住民根付い࡚い࡞いࣀࣔࢥࣁ，ࡣࡇ行政ࡣ流行

思いい࡞ࡣ࡛ࡢうࡲࡋ࡚ࡗ࡞行政ࣀࣔࢥࣁࡢ広い空間ࡶࢀࡅࡍい࡛࡞ࡽ

ࢆࢀࡑ，ࡅࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡂ言い過ࡣࡢいう，文的景観うࠋࡍࡲ

自ศ࡛ࡕࡓ作࡚ࡗいࡿいうࢆࡇ，意識ࡢ向ୖいう意味࡛，ࢻ࣮ࣁ系業，

ࡢ実施業࡞主ࡓࡅ向実現ࡢ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞，ࡀࡍࡲࡾあ系業ࢺࣇࢯ

中ࢺࣇࢯ系業いうࡣࡢ非常ᑠࡉいࡼう࡞気࡛ࡢࡿࡍࡀ，住民意識ࡢ向ୖ

ࠋࡍࡲ思い࡞ࡢ良いࡀ方ࡔࢇ組ࡾྲྀࡋう少ࡶࡶ活動ࡢ

࠙安立委員ࠚ

ඛ，岡⏣委員ࡀ山海ࡀあࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫࡢࡾ࡞ࡤࢀあࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡿ

ࢀࡉศ析いࡋ美ࡐ࡞ࡀ昼景ࡸ函館山夜景ࡿ誇ࡢ函館，ࡀࡍ࡛ࢇࡓいࡘ思い࡛ࡢ

ࡀࡇࡿい࡚ࢀࡲ挟海ࡢࡘ㸰，࡚ࡗあࡀ海ࢻࢧ両ࡾࡣࡸ，ࡿ見ࢆࡢࡶࡓ

挙ࡀࡇࡿࢀࡽࡆ多いࢆࢀࡑࠋ考えࡣ࢚ࣜ࣋，ࡿ歩ࡃ所ࡸ見ࡿ所ᩚࡀ備ࡉ

大森浜，啄木බࡽ住ྜྷ漁港ࡤ方，例えࡢ津軽海峡ࡢ反ᑐ側，ࡀࡍࡲい࡚ࡁ࡚ࢀ

園あࢆࡾࡓ車࡛通ࡀࡢࡿ好࡞ࡁ方ࡶいࡿ思うࡢࡕࡗࡑ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇ方ࡣ観ග

客案ෆࡔࡲ，ࡃࡽ࡙ࡋ手付࡞ࡔࡎ思࡚ࡗいࠋࡍࡲ

所ࡢࣛࢥࣙࢩࣝࢸ࣍ࡀࡾ通ࡓいࡘࡢいうྡ前ࡾ通ࣟ࢟㸯ࡪ結ࢆ海ࡢࡘ㸰ࡢࡑ

ういう経ࡀ称ྡࡢࡾ通ࣟ࢟㸯ࠋࡍ࡛ࢇࡓ地ᅗୖ࡛見࡚いࢆࢀࡑ，࡚ࡋࡲࡾあ

緯࡛ࡢࡓࢀࡽࡅࡘ知࡞ࡽい࡛ࡶࢀࡇ，ࡀࡍ両方ࡢ海ࢆ結ࡪ㸯ࡻࡕ，ࣟ࢟う歩

い࡚㸯㸳ศࡽࡃいࡢ㐨ࡔいうࡇ目ࢆ付࡛ࡢࡿࡁ࡛ࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫࡓࡲ，࡚ࡅ

ࡆ繋ࢆ辺ࡢࡑ，い࡚ࡘࡗࡸࡀ看ᯈࡢࡾ通ࣟ࢟㸯ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思࡞ࡢい࡞ࡣ

࡚両方ࡢ海，࡚ࡋࡑ海岸，࡚ࡋࡑ㸯ࣟ࢟通ࡾいう，ࡶࢀࡇ一࡛࣮࣮ࣜࢺࢫࡢࡘ

最初，ࡀࡍ࡛ࡢい࡞ࡋ看ᯈ࡛ࡢ㐨路標識ࡢ横型ࡢ࣮ࣝࣈ，ࡣ標示ࡢ㐨路ࠋࡡࡍ

うࡻࡕ多ศࡶ来⏤ࡢࡾ通ࣟ࢟㸯ࠋ࡛ࡢࡓࡗ無ࡶ看ᯈ࡛ࡅࡔࡓい࡚ࡗ載地ᅗࡣ

㸯࡚ࡗࡀ立࡚࡚両方広ࡵ埋ࡀࡢࡓࡗࡔ㸳㸮㸮ｍࡣ昔，ࡿ見歴史的，ࣟ࢟㸯

，柄ࡶ私，ࢆࢁࡇ࡞いࡓࡳࡉࡋ美ࡢ夜景海ࡢࡘ㸰，ࢁࡇいうࣟ࢟

࢞ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思࡞いいࡽࡓࡁン࡛ࢮࣞࣉ࡞うࡼࡿࡍ࣮ࣝࣆ観ග客ࢆࢀࡑ

ࡾあࡣ࡚ࡋ࣮࣮ࣜࢺࢫࡢ函館，ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿࢀ㞳ࡋ少ࡣࢸࢩンࢹ࣮

う࡞ࡿ思いࠋࡓࡋࡲ

࠙木村座長ࠚ

ࠋࡡࡍ࡛࣮࣮ࣜࢺࢫࡥࡗࡸ

࠙髙田委員ࠚ

ࢀࡋࡶࡿいࡶ方࡞ࡁ好ࡋࡍࡲ見ࡃࡼ࡛ࡁ番組，好ࣅࣞࢸいう࡚ࡗࣜࣔࢱࣛࣈ

ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ思うࡿ見࡚い割ࡣ࣮ࢼࢨࢹ，ࡀࡍ࡛ࢇい࡞
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何࡛あࡀࢀ面ⓑいࡢいうࡀࢇࡉࣔࢱ，毎回࡚ࡗࡸいࡼࡿう࡞街歩ࡓࡳࡁ

いࡇ࡞，あࢨࢹࡀࢀンࡢ一番最初ࡢࠋࡍ࡛ࢇ࡞地ᅗࢆ㔜，ࡾࡓࡳ࡚ࡡ

࡛ࢇいう࡚ࡗࢳ࣮ࢧࣜࡓࡋうࡑ，ࡾࡓࡗあࡀ擁壁，ࡾࡓࡗあࡀ㐠河ࡣࡇࡇ࡚ࡘ

ࡎ必࡚比街ࡢࡣ中࡛ࡢ海㐨，ࡽࡍ街࡛ࡿあࡢ歴史ࡃࡗࡏࠋうࡻࡋ

ࢺンࣄࡢンࢨࢹࡋ少ࡇࡑࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿࡁ࡛ࡶ理ᩚ，ࡋࡿࢀ辿ࢆ歴史ࡢࡑ

ࡀ㐠河ࡣࡇࡇࡽࡓࡋࡗࡻࡦࠋࡣ࡚ࡋ࣮ࢼࢨࢹ，ࡍࡲい࡚ࡋ確信ࡿあࡀ

通࡞ࢀࡋࡶࡓ࡚ࡗいいྂࡓࡗい歴史ࢆ紐解ࠋࡃඛࣜࡣࡎࡲࢆࢺࢫࢡࢸࡢ

ࡿࡳ࡚ࡡ㔜ࢆ地ᅗ࡞歴史的ࠋࡍ࡛ࢇ࡞ࡘ一ࡶࡇういうࡑࡣࡢいうࡿࡍࢳ࣮ࢧ

ࡀ魅力ࡣ࡚ࡘ本当，ࡿࡍࡗࡻࡦ，ࡋࡍࡲࡁ࡚ࢀ当然現ࡶ変ࡢ時代毎

あࡅࡓࡗࡣ埋࡚ࡗࡲࡋ࡚ࢀࡶいࡑ，ࡀࡢࡶࡿうࢻ࣮ࣝࣇࡓࡋワ࣮ࢨࢹࡸࢡ

ࡢ番組ࡀࢀࡑࠋい࡞ࢀࡋࡶࡿࡁ発見࡛࡛ࡇࡿࡍࢆ作業࡞初歩的非常ࡢン

面ⓑࠋࡡࡼࡍ࡛ࡉ

前回ࡀࢇࡉࣔࢱ来࡚，夜景ࡣṧ念ࡽࡀ࡞大雨࡛見ࡅࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲࢀࡽ，ᡃࡀ

街ࡣあࡢ番組ࡃ⥆ࡀ限ࡶࡾう㸯回ࣕࢳンࡀࢫあࡿ思うࡢࡑࠋࡍ࡛ࢇ時ྲྀᮦ

ࠋ࡞いいࡿ増え࡚いࡗࡶࡀ場所࡞うࡼࡿࡅࡔࡓい࡚ࡋ

良いࡓࡗあ࡚ࡘ，ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿ作ࢆࡢࡶいࡋ新ࡔࡓࡔࡓࡣࡢいうンࢨࢹ

全ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡤࢀࡁ࡛，࡛ࡢࡍࡲࡋࡾࡓࡗࡔンࢨࢹࡶ作業ࡍ戻ࡾྲྀࢆࡢࡶ

体ࢆ捉え࡚いࡃ中࡛，ࡣࡎࡲ大規模ࡢࡇ，街ࡢ歴史ࢆ地ᅗࡽୖࡢ紐解い࡚ࡳ

ࢇࡑࠋࡍࡲࡋࡀいう気い࡞ࡣ࡛ࡢ࡞必要ࡀୗ地࡞ういう研究的ࡑ，うࡼ

ࠋいࡓࡁࡔࡓい࡚ࡵ進ࢆࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡽࡀ࡞ࢀ入視㔝ࡶࢁࡇ࡞

函館࡚ࡗࡉࡋࡽ言うࡣࡢ簡単ࡷࡌ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇ࡞あ何，ࡼࡔ言わࡽࡓࢀ，

僕ࡣࡔࣞࢥࡣࡄࡍ，ࡶ言えࡃࡈࡍࠋࢇࡏࡲ地㐨࡞作業ࡢ中࡛，ࢀࡋࡶࢀࡇ

࡚飯食ࡈ，࡚ࡗࡽࡶ金࠾࡛ࢀࡑ，࡛ࡢࡽ僕ࡀࡢࡃࡘ思いࡣࡢいう࡞い࡞

࡞必要非常ࡣ中ࡢ⏬計ࡢࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡶୗ準備࡞ういう地㐨ࡑࠋࡽࡍࡲ

ࠋࡡࡍࡲ思い࡞ࡢ

࠙木村座長ࠚ

日ࡶ渡島総ྜ振興局ࡢ方海㐨開発局ࡢ方࡚ࡋ࣮ࣂ࣮ࢨࣈ࢜来࡚いࡓ

行ࡀ市ࡣ࡚ࡋ構想，ࡣ࡚ࡋࡇࡓࡌ感ࡗࡻࡕ発言࡛ࡢ，ࡀࡍࡲい࡚いࡔ

う構想࡛，実ࡣ㐨路関わࡿ議論ࡀ多い࡛ࡢ，国ࡸ㐨࡛あࡢࡿ立場ࡢ方ࡶ，

構想参加ࡿࡍいうࡶࡾࡼ理解࡚ࡋいࡔࡓい࡚，業ࡣࡁࡿࡍ参考࡚ࡋ

い，࡞ࡽࡓࡅࡔࡓいう࡛ࡇ日ྠࡶ席いࡔࡓい࡚いࡿ理解ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ

空࡞࠾࡞ࢇࡳ，ࡣࡁいううࡻࡋࡲ食ࢆ飯ࡈ日昼，具体的ࡣࢀࡇ

い࡚࡛ࡢࡿ聞ࡃわࡀࡍ࡛ࡅ，実際ࡣ，本当ࡣ中華ࢆ食࠾ࡢࡓࡗࡓᑑྖࡔ

ࢆࡇ࡞様々ࡿࡃ࡚ࡗ࡞具体的，ࡡいいࡶ࡛ࡕࡗࡽ࡞ࢀࡑ，ࡓࡗ

考え࡚いࡣ࡚ࡃ࡞い࡞ࡅいࠋ

ࡓ食ࢆ飯ࡈ夜，ࡡいࡓ飯食ࡈ昼ࡣ最初，ࡣ時ࡓ考え࡚ࡋ構想ࡔࡓ

いࡡいう࡚ࡋࢺ࣮ࢱࢫࡽࢁࡇ，観ග客࡛あࡤࢀ，函館来࡚ࣈࣝࢼࣙࢩࢼ

ࣛンࡃࡾ࡞ࡣࢻ࣮ࣇࢺࢫࣇࡢࢻいࡾࡣࡸࠋ函館来ࡓ以ୖ，函館ࡋࡽいࡶ

ᑐࡇࡓ来ࡇࡑ，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔࡍࡓ満ࢆ࡞࠾ࡣࢀࡑ，࡞いࡓ食ࢆࡢ

，ࡀࡍࡲ思いࡔ࣮࣮ࣜࢺࢫࡓࡁ࡚ࡋ議論ࡉࡲ，満足ᗘ，思い出ࡿࡍ

ࠋいࡓࡳࡋ楽ࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫ

私ࡔࡶいࡪ前，海㐨࠾ࡢᑑྖࡢ大会࠾邪魔࡚ࡋ伺ࡣ࡛ࢁࡇࡓࡗ，実ࡣ

安ᐃ的࠾ᑑྖࢆᥦ供ࡢࡑ，ࡣࡿࡍ地域࡞ࡷࡌいࡶࡢࡶ十ศ供給࡞ࡋい，

࡞ࡔうࡑ，࡚ࡋࡲࡁ聞ࢆいうヰ，ࡼࡍ࡛ࢇい࡞ࡅࡔࡓい࡚ࡋ満足ࢇࡉ客࠾
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思ࡢࡑ，ࡔࡓࠋࡡࡍ࡛ࢇࡓࡗ中࡛㸯番ࢆࡢࡶࡢ加工࡚ࡋᥦ供ࣅ࣮ࢧࡉࡲ，࡚ࡋ

函，ࡿあࡀ方ࡾあ，い人情ࡋࡽ函館，ࡇࡑ，ࡅࡍ࡛ࢇࡿ࡞部ศࡢࢫ

館࡛࠾ᑑྖ食，࡞ࡓいうࡢࡑ，࡞ࡔࢇࡿ࡞࣮࣮ࣜࢺࢫ時感ࠋࡓࡋࡲࡌ

ࡿい࡛ࢇ込ࡾ盛中ࡢྎࡁࡓࡓ，い࡚ࡘ部ศࡿ関わࢺࣉࢭンࢥࡓࡗういࡑ

い࡚ࡘ部ศࡢ大森浜，ࡡࡍ࡛ࡾ火通ࡾ漁ࡣヰ࡛࠾ࡢࡤ例え，ࡀࡍࡲ思いࡣ

ࡄ繋ࢆ海ࡢ両側ࡿࡍ要，ࡾࡓあࡢࡾ㧗砂通ࡄ࡞ࡘࢆࡇࡑ，ࡓࡲ，ࡃࡋࡽ函館ࡣ

ࡑࠋࡿいࡀࡕࡓ人ࡢ立場ࡿࡍ作用ࢀࡒࢀࡑࡣࡇࡑࡓࡲࠋࡍࡲࡾ࡞ࡇいう

ういうࡇ関ࡶ࡚ࡋ，函館ࡋࡽいࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫ生ࡢࡇࡇ，ࡶࡇࡿࢀࡲ場所࡛

ࠋࡓࡋࡲい࡚ࡗ伺ࢆヰ࠾࡚ࡌ感࡞うࢁࡔࢇࡿ࡞強いᥦ言ࡢ

時間的ࡔࡲࡣ十ศࡣ言え࡞い࡛ࡅࡍ，一応出尽࡞ࡓࡋࡃ言う気ࡋࡀ

ࠋࡒうࡽࢇࡉ齋藤࡛ࡢࡓࡗࡲࡋ࡚ࡗ折ࢆඛ程腰，ࡀࡍࡲ

࠙齋藤委員ࠚ

࡞個人的࡛ࡲࡃあࡣࢀࡇ，い࡚࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡋඛ行ࡀいうྡ前ࢸࢩンࢹ࣮࢞

意見ࡀࡍ࡛，開港通ࡾあえ࡚植樹ࡿࡍ必要ࡀあ࡞ࡢࡿいうࡀࡢ，㐪和感

ࡲࡋ࡚ࡗ࡞逆効果，うࡼࡓࡗあࡀヰࡁࡗࡉࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔࡇࡑࡣࡢࡿあࡀ

商業逆，࡚ࡌ感ࢆいう安感ࡢい࡞わࡲࡋ࡚ࡗ࡞い㐨路࡞ࡢ魅力，࡚ࡗ

施設ࡀ張ࡾ付࡞いࡼう࡞㐨ࡲࡋ࡚ࡗ࡞うࡼう࡞気࡞ࡋࡀい࡛࡞ࡶいࡢࡑࠋ辺

ࠋࡍ࡛ࢁࡇࡿい࡚ࡋ心配ࡗࡻࡕࡀ

࠙髙田委員ࠚ

，ࡿࡍࡾࡓ植えࢆ木ࡽࡓࡸ確ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ思うࡔンࢨࢹࡑࡇࢀࡑ

ࡶうࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࡃ࡞見えࡃ全ࡀ函館山࡞うࡼࡿࡃ見え࡚ࡾ通ࡁ目抜ࡃࡗࡏ

ࠋࢇࡏࡲࡡࡅཷࢆ印象ࡓ乾いい࡞ࡃ全ࡀ樹木逆，ࡋࡍい࡛࡞ࢀࡋ

ン࡛ࢯ࣐ࣛ函館，ࡤ例え，ࡅࢇࡏࡲࡾศࡿࡀ࡞ࡘ解決࡞直接的ࡣࢀࡇ

，࡛ࡢ࡞部ศࡓࡗࡔࡎࡘ手ࡃ全ࡣン的ࢨࢹ࡛ࡲ，ࡋ面ⓑい࡚ࡗ㐨路ࠋࡍ

逆ࡈࡍいྍ能性ࡀあࢨࢹࡿンࡢᑐ象࡞ࡔ思うࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ例えࡢࡇࡇࡤ㐨

⥆連ࡢ良い風景࡞ࢇࡇ，ࡁࡿࡵ含ンࢯ࣐ࣛᑐ函館⤯ࡣࢀࡇ，いࡓࡾ走ࢆ

変えࢆ見方，࡞うࡼࡿࢀࡀࡇあࡀ࣮ࢼンࣛࡢ全国，࡞いࡓࡳ࡚ࡗ走ࢆ㐨ࡿࡍ

ࣟ࢟何ࡽ函館山ࡤ例えࠋࡡࡼࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡿあࡶ方ࡢういうᩚ備ࡑࡿ

ࡢࡾࡁ毎ᖺ㸯回，ࣟ࢟何あ࡛ࡲ࣮ࣝࢦ，ࡿ࡚ࢀࡉ印Ꮠ㐨ࡾࡑࡗࡇ

࣮ࣝࣇࡢンࢨࢹࡑࡇࢀࡑ，ࡀࢁࡇࡃ見࡚い多角的，ࡶࡅࡍ࡛ࢺン࣋

，ࡁ紐解ࢆࢸࣅࢸࢡࡢ㸱㸴㸳日，ࡁ紐解ࢆ歴史，ࡅࡍい࡛࡞ࡣ࡛ࢡワ࣮ࢻ

ࡓࡗうい都ᗘࡢࡑ，ࡶࡅࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶいࡋ㞴ࡣࡇࡿࡍᑐ応全࡚ࡢࡑ

ࡿࡁ࡛ࡃࡼࡾࡼ，ࡢࡿࡁ࡛ࢺ࣮࣏ࢧࢆ活動ࡢ人ࡢࡑࡀ㐨路空間，࡚ࡋᑐࡇ

思うࡔࢇ࡞ࡇいうࡃい࡚ࡗࡸࡃい࡚ࡗࡸࡃ注意深非常ࢆࡢいう，ࡢ

ࡓࡳ美術館ࡀ街全体，࡚ࡋ⥆連ࡢい風景ࡋ美非常ࡣ最終的ࡀࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇ

い࡞，街全体ࢹ࣮࢞ࡀンいうࡼう࡞位置付ࢆࡅ目指࡚ࡋい࡞ࡷࡌࢇࡃい࡞ࡢ

ࠋࡍࡲࡋࡶいう気

脱線ࡷࡕࡋう࡞ࢀࡋࡶい࡛ࡀࡍ，直島いう瀬戸ෆ海浮࡛ࢇいࡿ島ࡀあ

い࡚ࡆ立࡚ୖ࡚ࡋ美術館ࢆ島全体，࡚ࡋ投資ࢆ資本ࡀࢭࢵࢿ࣋，ࡀࡍ࡛ࢇࡿ

風何ࠋࡍࡲ思いࡿ得ࡾ᭷ࡶういう未来像ࡑࡤ言え極端ࠋࡍࡲࡾあࡀ場所ࡿ

景࡛ࡅࡔ人ࢆ惹ࡼࡿࢀࡽࡅࡘࡁう࡞，元々函館ࡀ持࡚ࡗいࢺࢫࢡࢸ，ࡿ言いࡲ

多角的非常ࡣࢀࡑ，ࡃい࡚ࡋ実現࡚ࡗࡸうࢆࡉ㧗ࡢࣝࣕࢩンࢸ࣏ࠊࡍ

ࠋࡍࡲ思い࡞必要ࡀୗ準備，ࡾࡓࡗࡔศ析࡞
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࠙木村座長ࠚ

日齋，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞恐縮ࡣࡢࡿࡍ案ෆࡈい中࡞ࡀ資料手元࠾ࡢࢇࡉ皆ࡶࢀࡇ

藤ࡑࡽࢇࡉういう࠾ヰࡀ出࡚ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡁ，㐨㐨五稜郭බ園線ࢩࡢンࣟࣝ࣎

ࠋࡡࡍ࡛ࢇ࡞࣮ࣃ࣮࣌ࡓࡗ作ࡀ函館土木現業所，ࡅࡗࡓࡋいう，行啓通࡛ࢻ࣮

㸰種類あ࡚ࡋࡲࡾ，実ࡢࡇࡣ中࡛ࡀࡇࡓࡋࡾࡃࡗࡧあ࡚ࡗ，大変࠾࡞金ࡅࢆ

࡚ᩚ備ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇࡓࡋ中࡛ࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫ述ࠋࡍ࡛ࢇࡓ例えࡤ㧗㏿㐨路ࡗࡔ

ࡿࡅ࠾当街路，ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ思࡞い࡞い࡚ࢀᑐ書⤯ࡣࡇういうࡇࡽࡓ

ࡢ文，情報，商業，観ගࡢ函館ࡢ将来ࡣいう箇所࡛，当街路ࢻ࣮ࣟࣝ࣎ンࢩ

中心あࡿ五稜郭地区࡛ࢇ࡞ࡕ，五稜郭ࢩࡢࡇࢆࢪ࣮࣓ࡢンࡢࢻ࣮ࣟࣝ࣎中

心࡚ࡋ࣐࣮ࢸ，街路灯，街路樹ࢆ࡞五稜郭歴史的縁ࡢあࡢࣃࢵ࣮ࣟࣚࡿ

雰ᅖ気ࢆ出ࡼࡍう࡞，あࡓࡲࠋࡍࡲࡾ，詳細ࡢ設計ࡢ㡯目，例えࡤ街路樹

植樹帯ࡓࡋ中心ࢆ࢚ࢽ࣐ࣟࡿ代表的樹木࡛あࡢࣜࣃ，ࢫンࣛࣇ，ࡣ࡛ࢁࡇࡢ

全，ࡶい࡚ࡘ舗装，㐨幅ࡢ防護策，歩㐨，，ࡍࡲࡋ多い街ࡢ⥳ࡾࡃࡘࢆ

ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡽ作ࡀ࣮ࣃ࣮࣌ࡿい࡚ࢀࡉ明示ࡀࢺࣉࢭンࢥ࣮࣮ࣜࢺࢫ࡚

ࡋ備ᩚࡣࢀࡇ，ࡢࡿい࡚ࢀࡉン࡛表現ࢥういうࡣ具体的ࡀࢀࡑ

ࣃࡢ函館市ࡽࡉ，ࡍ状態࡛ࡢ樹木ࡢ現在，࡛ࡢࡍ࡛ࡢࡶࡓࢀࡽ時点࡛作ࡓ

㸰㸮ᖺ࡚ࡋࢆࡇ࡞ࢇࢁい，ࡾࡓࢀ置ࡀ彫刻࡛ࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉࡢࢺ࣮ࢡࢵࣜࣈ

近ࡃ経࡚ࡗいࡿ思いࡑ，ࡀࡍࡲうᩚ࡚ࡗࡸ備࡚ࢀࡉいࡔࡢࡶࡃ思࡚ࡗいࠋࡍࡲ

ࡶ開港通ࡀࡇࡢࡾヰ題࡚ࡗ࡞いࡿわࡀࡍ࡛ࡅ，樹木ࡘい࡚ࡶ，植樹ࡣ

冬ࡢ間植え࡚ࡃ࡞ࡣࡇࡿ，春࡚ࡗ࡞一番良い時期植᱂関ࡢ࡚ࡋ計⏬ࡀ

実装ࡿࢀࡉ時期ࡀ来ࢁࡔࢇࡿう思いࡑࠋࡍࡲういう意味࡛ࡣ日ࡢ議論ࡗࡼ

࡚，実際計⏬ࡿ࡚ࡓࢆ人ࡀࡕࡓ頭ࢆ使࡚ࡗࡸ࡚ࡗい࡞ࡷࡌࢇࡶࡃࡔࡓい࡞

期待ࠋࡍ࡛ࢁࡇࡿࡍ

各委員ࡢ指摘ࡣ全ࡢࡑࡃ通࡛ࡾ，私ࡢ࣮ࢼࢨࢹࡢ㸯人࡚ࡋ感ࡣࡢࡿࡌ，具

体的࡞案ࡍࡔࢆ，本当い࡞ࢇࢁ意見ࡀ大㔞出࡚ࡢࡑࠋࡍ࡛ࡢࡶࡿࡃ中ࡽ

㸯ࡋࡘ施工ࡢ現場࡛ࡣ選࡞いࡓࡲࠋ選ࡓࡲ࡛ࢁࡇࡔࢇ様々࡞意見ࡀ出࡚ࡃ

ࡾ࡞ࡃࡼࡇいう，࡞ࡢࡓ考え࡚いࢆ何最初ࡕうࡿい࡚ࡋうࡑ，ࡿ

ࡋ議論ࡋ返ࡾ場࡛繰ࡢࡇ，ࡢࡶいう࣮࣮ࣜࢺࢫ，ࢺࣉࢭンࢥࡁࡢࡑࠋࡍࡲ

程ᗘ理解ࡿあ，ࡶ市民ࡃい࡚ࡗ関わࢀࡑࡸ立場ࡿࡍ実際施工，ࡀࡓࡋࡲࡁ࡚

ࡾいࡲ࡚ࡵ進ࢆ議論ࡢࡇ考え࡚࡞い࡞ࡷࡌࢇࡿ࡞ࢫンࣕࢳࡿࡅࡔࡓい࡚ࡋ

ࠋࡓࡋࡲ

思いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࢆ作業ࡃい࡚ࡵࡲࢆ報告書，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞ヰࡢ後ࡢࡇ

ࡁࡉࡤ例え，いう部ศྎࡁࡓࡓ，ࡾ࠾ࡓࡆୖࡋ冒頭࡛申ࠋࡍࡲい࡚ࡗ

ࡲ込ࡅ溶中ࡢࡇࢆ意見ࡸᥦ言ࡓいࡔࡓい࡛ࡲࢀࡇ，ࡇࡢ備ᩚࡢ水辺ࡢ

いࡓࡋࢆういう発言ࡇ，い࡚ࡔࡓ見࡚いࢀࡒࢀࡑࢆ発言要᪨，ࡽࡀ࡞ࡁい࡚ࡏ

う確認࡚ࡏࡽࢆいࡔࡓい࡚い࡛ࡢࡍࡲ，回ࡢ発言要᪨ࡶ付ࡅ加え࡚構想ࡢ本

体ࡢ部ศᡃ々各委員ࡢ意見࣭ᥦ言ࡓࡋࢫࣛࣉࢆ，㸰段階ࡻࡋ࡛ࢇࡿ࡞うࠋ

ࠋうࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ，ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿ考え࡚いࡿ࡞最終形ࡀࡢࡶࡓࡗういࡑ

私ࡢ考えࡶࡅࡍ࡛ࢇ࡞最終的ࡣ皆ࡽࢇࡉ意見ࢆ頂戴ࡢࡇ，࡚ࡋ後私

務局࡛，ࢇࢁࡕࡶ途中࣓࣮࡛ࣝࡢ確認実際ࡢ文書ࢆ見࡚いࡃࡔࡓ言うࡇ

確ࡢ場࡛ࡢබ開，ࡡࡼࡍ࡛ࢇࡿ得ࢆࢺン࣓ࢥࢡࢵࣜࣈࣃࡣࢀࡇ，ࡀࡍࡲいࡊࡈࡶ

認ࢆ頂いࡓうえ࡛，前段࡛ࡣ政策会議࡛市長執行部ࡢ方ࡶ見࡚いࡔࡓい࡚，

最終的ᡂ案ࡿࡍいう形࡛進࡚ࡵいࡓࡁい࡞いう考え࡛ࠋࡍ

一応議論ࡽࡃࡢࡇࡣ࡚ࡋいいうࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿ࡞ࡇ，全般ᑐࡿࡍᥦ

言࡛࡚ࡃ࡞ࡣ，各委員ࡢࡽ感想࠾ࢆ願いࡓࡋい思いࡣࢀࡇࠋࡍࡲ議論全体ࢆ
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振ࡾ返࡚ࡗいうࡿ࡞ࡇ思いࡀࡍࡲ，ྂ地ඛ生࠾ࡽ願いࠋࡍࡲࡋ

࠙古地委員ࠚ

自ศࡢ中࡛ࡶ全体いうࡢࡶ考えࡓ時࡞࡞，㞴ࡋいࡀ࡞ࡋࣖࣔࣖࣔ࡞

前ࡢࢸࢩンࢹ࣮࢞，ࡀࡢいࡓࡁ頂࡚ࡏࡉ確認ࡎࡲ，ࡅࡍ࡛ࢇࡓ考え࡚いࡽ

ᖹᡂ㸰㸲ᖺ木ᮧඛ生ࡶ㧘⏣ࡶࢇࡉ入࡚ࡗいࡓ思うࠕ，ࡅࡍ࡛ࢇ美ࡋい都市

空間ࡢ形ᡂࢆ目指ࢆࡾࡀ࡞ࡘࡢ࡚ࠖࡋ個々ࡢ中書࡞ࡁ࡛ࡣࡇࡃいࡢう

ࡋ美ࠕࡢࡑ，ࡅࡓࡋࡲ࡛議論ࡀࡢいうࡉࡋࡽ函館ࠋࡍ࡛ࡇいうࡢ࡞

い都市景観形ᡂࢆ目指ࡢ࡚ࠖࡋ中࡛函館㹂ＮＡいう言葉ࢆ使࡚ࡗいࠋࡡࡼࡍࡲ

回ࡢࡇࡢ議論ࡀᖹᡂ㸰㸲ᖺࡢヰ何ࡀ付ࡅ加わ，ࡢࡓࡗう発展ࡢࡓࡋ，

ࡋ目指ࢆ形ᡂࡢい都市空間ࡋ美ࠕࠋࡍ࡛ࢇ思う良いࡿศࡀࢁࡇいう

ࡗ作ࢆࡢࡶいࡋ新ࡓ新ࡓࡲ点࡛言うࡢࡑࠋࡅࡗࡓࡋ࡛ࢇࡿ࡚ࢀࡉබ開ࡣ࡚ࠖ

࡚いࡑ，ࡢࡿう࡞ࡷࡌいࡢ，一言࡛良いࡇ，࡛ࡢういう議論ࡀあ࡚ࡗ，更

ࡏࠋ࡞ࡢいいࡃ࡞ࢇ࡞ࡀ方ࡓ書い࡚頂いうࡼいうࡓࡋࡲࡋ発展ࡀࢀࡑ

ういう点ࡑ，࡛ࡢࡿࡁ参照࡛ࢆࡽࡕࡑࡶ市民ࡔࢇㄞࢆࢀࡇ逆，ࡀ議論ࡢࡃࡗ

ࠋࡓࡋࡲ思いࢆࡇいう࡞ࡢいいࡶ࡛

ࡢ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࠕࡢࡇ，ࡅࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡢ࡞後ࡣࢀࡇ，ࢀࡑ

実現ࢆ目指࡚ࠖࡋいう資料ࢆ市民ࡀ見ࡁࡓ，自ศ࡚ࡋࡢࡶࡢࡕࡓ捉えࡽ

菊ࡢࡁࡗࡉࠋ࡞ࡢࡿあࡀࢁࡇ࡞ⱝᖸ安ࡔࡲ，ࡀࡢいううࡢࡿࢀ

池ඛ生ࡢ市民ࡢ意識繋࡚ࡗࡀい࡞ࡢࡃ言う感ࠋࡀࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀࡌ時間的

厳ࡋい࡞ࢀࡋࡶࡢい࡛ࡅࡍ，各地区ࡢ㔜点推進ࡢ࢚ࣜ人ࡢࡕࡓンࢺࢵࣉ

ࡢᖹᡂ㸰㸲ᖺࡶういう点࡛ࡑࠋࡡࡼࡍい࡛࡞࡚ࡗ入ࠋࡡࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡗ入࡚ࡗ

議論入࡚ࡗい࡞ࢀࡋࡶࡢࡿいࡗࡻࡕࡀࡇࡑ，࡛ࡢ例えࡤ西部地区ࡢ人ࡀ見

ࡢࡿ来ンࣆ，ࡁࡓࢀいわ共Ꮡࡢ保Ꮡ進ࡓࡋ承⥅ࢆ㹂ＮＡ，ࡁࡓ

ࡇࡑࡤࢀあࡀ参照ࡢ議論ࡢࡇࡢᖹᡂ㸰㸲ᖺ，ࡶういう点࡛ࡑࠋࡀࡢいう࡞

ࠋࡓࡋࡲࡋࡀࡌいう感࡞ࡢࡿ࡞ࡶࡌ言う感࡞ࡢࡿい࡚ࢀࡽࢀ方࡛触ࡢ

あ，ᖹᡂ㸰㸲ᖺࡢ議論࡛ࡑࡶう࡛ࡅࡍ，結局函館ࡉࡋࡽ言ࡓࡗ時，一

ࡋࡲࡾ࡞ういうヰࡑࡶ㸯回目࡛ࡣࢀࡇࠋい࡞ࡁ集約࡛࡞࡞ࢪ࣮࣓ࡢࡘ

西いう函館，ࢆࡢࡶいう函館，࡚ࡋࢻンࣞࣈうࢆ特性ࡢ各地区，ࡅࡓ

部地区いうわ࡞ࡶ࡛ࡅい思い࡛ࡢࡍࡲ，西部地区ࡼࡢうࢆࡢࡶ࡞再生産ࡿࡍ

地ࡢࡑࡽ良いࡶ᱁好࡛，ࡀࡓࡋࡲい࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶࢇࡉᯇ崎，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢ

区ࡢ特Ṧ性ࡀࡢࡶࡿ࡛ࡀあ࡛ࢀࡑࡣࢀࡑ，ࡿ面ⓑい࡞ࡷࡌࢇい࡞いうࡇ

ࠋࡓࡋࡲ思いࡗࡻࡕࡣ

全体個ࢆう繋࡚ࡆいࡃいう点࡛࣮࣮ࢱࢫ࣐࣮ࢧ࣮ࣗࢹࣟࣉ，ࡣ

ࡢ࡞課題ࡢ永遠ࢇࡪࡓࢀࡇࠋ࡞ࡢࡃい࡚ࡗ࡞必要ࡀ人࡞いࡓࡳࢺࢡࢸ࢟

ࠋࡍ以ୖ࡛ࡅࡓࡋࡲࡾ࡞ࡃ長ࡗࡻࡕࠋࡍࡲい࡚ࡋࡶࡌいう感࡞

࠙菊池委員ࠚ

私ࡣ第㸯回ࡢ時確㧘⏣委員ࡼࡢࢡ࣮ࣃ࣐࣮ࢸ，ࡅࡓࡋࡲ࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀ

う࡞街ࢥࡀン࡚ࡗ࡞ࢺࣉࢭいࡓ思うࡀࢀࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ㸲回ࡢ議論ࢆ経࡚変

ࠋࡍࡲࡋࡀ気ࡿい࡚ࡁ࡚ࡋ

個人的࡞願望いう࠾願いࡅࡍ࡛ࢇ࡞，函館ࡉࡋࡽ，自ศࡀ個人的旅行

街ࡾࡓࡗࡔࡳ街並ࡿࡏ思い出，࡚ࡗ行土地࡞ࢇࢁいࡾࡓࡗࡔ学会ࡾࡓࡗ行

並ࡢࡳ色，࣮ࢺンࡢࡑ，ࡀࡍࡲࡋࡾࡓࡗࡔ函館ࡉࡋࡽいうࢆࡢ一ࣃࡢࡘࡦࡘ

変面的，ࡅࡍい࡛࡞ࡣ࡛ࣝࢬࣃ࣮ࢯࢢࢪࡓࡆ繋ࢆࢀࡑ，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔࢶ࣮
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࡚ࡋい࡞ࡽࡓࡅ思いࠋࡍࡲ

住民ࡢ地元ࡶ観ග客࡛，ࡅࡍࡲࡾあࡀいう言葉函館ࢸࢩンࢹ࣮࡚࢞ࡋࡑ

ࡃࡓࡋ愛，ࡿ࡞ࡃࡓ愛࡛，ࡾࡓࡗ࡞ࡃࡓࡁ歩ࡾࡲࡘ，感覚ࡿい庭ࡢ自ศ，ࡶ࡛

い街ࡿッえ五感，ࡾࡓ聞いࡢ音ࡢ音，風ࡢ木，ࡾࡓࡋ愛ࢆ花ࠋ街࡞うࡼࡿ࡞

うࡀࡢあࡅࡓࡋࡲࡾ，季節ࢆ愛࡛ࡾࡓ，木々ࢆ愛࡛ࡼࡿࡍࡾࡓう࡞街ࢀࡑࠋ

ᑐࡗࡻࡕࡣࢀࡇ，ࡣ࡚ࡋ極論࡞ࢀࡋࡶい࡛ࢨࢹ，ࡅࡍンྲྀࡣ捨選択い

うࡶࡢあࡿ思いࡂࡑࠋࡍࡲ落ࡓࡋ美ࡶࡉࡋあࡿ思いࠋࡍࡲඛ齋藤委員

ࢆ車ࡤ言えࢆ逆，う必要ࡀ植樹，う必要ࡀ木，うࡼࡓい࡚ࡗ言ࡀ

通ࡍ必要ࡀあࡢࡿうࠋ必ࡎ全࡚ࡢ㐨路車ࢆ通ࡤࢀࡅ࡞ࡉい࡞ࡅい

いう決࡞ࡶࡾࡲい࡛ࡋࡍ，歩行者専用㐨路ࡶあࡋࡍࡲࡾ，自転車専用㐨路ࡶあࡾ

，ࡾ市電通個人的ࡤ例えࠋうࡻࡋい࡛࡞ࡷࡌࢇ࡞必要ࡀういう英断ࡑࠋࡍࡲ

市電ࡃࡈࡍࡀ函館ࡋࡽい私ࡣ思うࠋࡍ࡛ࢇ例えࡤ，函館ࢭンࡓࡳࢡ࣮ࣃࣝࣛࢺ

い࡞感࡛ࡌ車㐨ࢆ花一杯いうࢹ࣮࢞ンࡷࡕࡋう，何英断いう，

必要ࡀࡇࡿࡃ࡚ࡗ࡞あࡿ思うࠋࡍ࡛ࢇ全࡚ࢆ盛ࡾ込ࡴ，休憩࣋ࡣࡿࡍン

ういࡑ，必要ࡀ車ࡽࡔ㐨路，必要ࡀ木ࡽࡀンࢹ࣮࢞，必要ࡀࢳ

う常識捉わ࡞ࢀい࡛，目的あࡢ࡞ࢇࡳ，ࡢࡶࡓࡗ望ࡣࡃࡋࡶ，ࡢࡶࡴ人ࢆ動

ࡿあࡀ必要ࡃ考え࡚いࢆࡢࡶういうࡑ，いうࡾ作ࡅ掛࡞うࡼࡿ࡞ࡃࡓࡋ

方向࡞うࡼういうࡀ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡣࢀࡑࠋࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇ

ࢻワ࣮࣮࢟ࡀࡢいう࣮࣮ࣜࢺࢫ，ࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫいうࡢいࡓࡁい࡛ࢇ進

࡞ࡃ長ࠋࡍࡲ思いࡿあࡀ必要ࡃ考え࡚い，ࡅࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡢࡃい࡚ࡗ࡞

ࠋࡍ以ୖ࡛ࡀࡓࡋࡲࡾ

࠙岡田委員ࠚ

全体的ࡢ࣮ࢧ࣮ࣗࢹࣟࣉ࡞ヰࡣ必要࡞ࡔ思いࡢࡑࠋࡍࡲ前ࢀࡒࢀࡑࡗࡁ

࡛色࡚ࡗࡸࢆࡇ࡞ࢇい࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࣛࣂࣛࡁࡓ，進࡛ࢇいࡽࡿ後戻

ࡻࡋࡲࡋ出ࡁ考え࡚動ࢆࡇࡢ㸯㸳ᖺඛ，ࡣࡾࡼࡿ࡞ヰ࡞いࡓࡳ，い࡞ࡁ࡛ࡾ

う集ࡓࡗࡲ人ࡾࡣࡸ，࡛ࡢ࡞ࡕࡓ動ࡁ出ࡀࡢࡍ少ࡋ遅ࡶ࡚ࡋࡓࡗ࡞ࡃ議論ࢆ

㔜࡚ࡡ行ࡔࡁࡃ思ࠋࡍࡲ࡚ࡗ

ඛ菊池委員࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶいࡓ電車，市電通࡚ࡗࡾศࡣࡢࡿࡅ私ࡣ賛ྠࡋ

電，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞ࡢࡶࡓࢀࡉ作品展࡛披露ࡢン༠議会ࢨࢹ函館ࡣࢀࡇ，࡚ࡋࡲ࡚

車通ࡾ車ࢆ通࡞ࡉい࡛，電車人ࢆࡅࡔ通ࠋࡍあ電車ࡢ構ෆ芝生ࢆ敷い࡚

景観ࢆ良ࡾࡓࡋࡃいうᥦ案ࢆ㹁Ｇ࡛作࡚ࡏࡽいࡔࡓいࡇࠋࡍ࡛ࢇࡓういう函館

市民ࡣ私ࢆ含ࢨࢹ࡚ࡵン༠議会࣓ンࡀ࣮ࣂ㸱㸵人いࡀࡍ࡛ࢇࡿ，函館市ࡇࡢ

，い࡚ࡃࡈࡍࡢࡶ以ୖࡿい࡚ࡗ思ࡀࢇࡉ皆，ࡀࡕࡓ人ࡿ考え࡚い結構真剣ࢆ

，ࡅうࡻࡋ࡛ࢇい࡞ࡣࡇい࡞ࢀ寝，ࡤࢀい࡚ࡁ࡛ࡶ準備ࡃࢆ汗ࡵࡓࡢࡑ

頭ࢆᝎ࡚ࡏࡲいࡿ人ࡶいࡥࡗいいࡿ思うࡇࡤࢀࡁ࡛，࡛ࡢういう機会，専門

家ࡀ集࡚ࡗࡲいࡿ機会ࡀいいࡗࡶࡶࢀࡑ，ࡢ㐪う形ࡀ良いࡣࡢわࡲࡾ

࡚ࢀ作ࡀういう機会ࡑ࡚ࡵ集ࢆ人ࡿ一生懸命考え࡚いࢆࡇࡢඛࡾࡣࡸ，ࡀࢇࡏ

いࡤࢀࡅ良い࡞思いࠋࡍࡲ

あࡓࡏࡽࡸࣟࣉࡣࡇࡁࡿࡸࡀࣟࣉ，ࡣ方ࡀ良い方転࡞ࡣ࡛ࡢࡪいࡢ

ࡍ以ୖ࡛ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思࡞

࠙安立委員ࠚ

全体的࡞感想࡛ࡇ，ࡀࡍういう形ࡢ委員࡛参加࡚ࡏࡉいࡣࡢࡃࡔࡓあࡾࡲ機会

ࡾ࡞意見ࡢ私ういう風ンࣛࣉ࡞ࡁういう大ࡇࡽ最初，࡛ࡢࡶࡓࡗ࡞ࡀ
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感想ࢆࡾ࡞言えࡶ࡚，࡞ࡢࡿ戸惑࡚ࡗい࡚，࡛ࢁࡇࡓࡁ࡚ࡗࣀࡗࡸ終

わࡾいう感ࡃࡈࡍࠋࡍ࡛ࡌ大࡞ࡁ巨人ࡢࢇࢆ端ࡘࡘࡇࡗい࡚ࡷࡌࢇ࡞ࡅࡔࡿ

，ࡍࡲいい管轄以ୖࡓい࡚ࡋ想像，ࡋࡓࡋࡲࢀ襲わࡶいう感覚ࡢい࡞

ࠋࡓࡋࡲࡾ࡞経験ࡓࡌ感ࡃ強ࢆࡾษ࡞うࡼいうい࡞ࡣ所࡛ࡢࡕࡓ私ࡣࢀࡑ

ࡀ人ࡾ࡞ࡿࡸࢺン࡛࣋ࡇࡑࡤ例え後ࡢࡑ，出来࡚ࡀういう形ࡇඛࡾࡣࡸ

入ࡾ࡞ࡿࡃ࡚ࡗ，㡰番ࡣあࡣࡿ思うࡅࡍ࡛ࢇ，最初࡛ࡇࡇࡽ何ࡢࡶࡿࡍࢆ

࡚ࡗ作࡛ࢇ考え込ࢆࡁ動ࡢ人，ࡾࡓࡗࡔ活動ࡢ後ࡓࡁ࡛ࡀࡇࡑ，うࢁࡔࢇ࡞

い࡞いࡓࡁ࡛，後࡛ࡗࡻࡕ㐪う࡞いう風ࡲࡋ࡚ࡗ࡞うࡣࢀࡑ࠾あࡿ

思いࠋࡍࡲ本当初期ࡢ段階࡛，例え࣋ࡿࡸ࡛ࡇࡇࡤンࡇࡇ，ࡇࡢࢺ

市民ࡀ集࡛ࢀࡑ࡚ࡗ観ග客ࡢ人ࡿࡍࡋ࡞࡚ࡶ࠾，市民ࡀࢻ࢞い࡚，ࡢࡑ

街ࡗࡶࢆࡇࡢ広࡚ࡵいࡃ，前回ࡶ申ࢺࣇࢯ，ࡶࢀࡅࡓࡋࡲࡆୖࡋ面，

人ࡢ面いうࢆࡢ考慮入ࡑ，࡚ࢀういう垣根ࢆ越え࡚進࡚ࡵい࡚ࡗいࡓࡁࡔࡓ

い࡞いうࡀࡢ私ࡢ感想，願い࡛ࠋࡍ

࠙髙田委員ࠚ

良ࡶࡃᝏࡶࡃ時代ࡢ節目࡞ࡔࢇ࡞最近思うࠋࡍ࡛ࢇ新幹線ࡶ来ࡷࡕいࠋࡓࡋࡲ

最近ࣜ࢜ࡿ࡚ࡗࡸンࢆࢡࢵࣆ毎晩見࡚ࡅࡍࡲ，㸯㸮ᖺ前ࡽࡓࡗࡔ，༟球ࣂ

ࢇࡓいࡀい自ศ࡞い࡚ࡗ思ࡶ夢ࡣࡿࢀྲྀࢆࣝࢲ࣓࡛水泳ンࢺン࣑ࢻ

いࡽࡃ㸯㸮ᖺ前ࡣࢀࡑࡶ࡛ࠋ࡞ࡓࡗ育強い選手う本当ࡶࡣࠋࡡࡼࡍ࡛

ࢇࡿࢀ現ࡀᡂ果いࡽࡃ㸯㸮ᖺ後ࡀࡢࡓࡁ࡚ࡋࢆ⥴ୗ準備ࡓࡋࡾࡗࡋうࡶࡽ

ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ思うࡔࡇいうࡔ

街ࢹ࣮࢞，ࡿࡃࡘࢆン࡚ࡗࢸࢩ当然街࡙ࡸࡾࡃ都市計⏬，専門的ࡣ都市計

ࡢࡶ࡞うࡼいうࡿ出ࡀ明日結果ࡽࡓࡗࡸ日，ࡅࡍ࡛ࢇ思うࡔヰ題ࡢ⏬

㸯㸳㸮ࡣ㸳㸮ᖺ㸯㸮㸮ᖺ，ᡃ々ࡽࡓࡋ㸯㸮ᖺ，㸰㸮ᖺ，ୗ手，ࡡࡍ࡛࡚ࡃ࡞ࡣ࡛

ᖺ前開港ࡓࡋ当時ࡽ脈々⥆い࡚いࡿඛ人㐩ࡢ文的࡞遺産࡛生࡚ࡁいࡿ

ヂ࡛，ࡣࢀࡑ，私ࡢࡕࡓ世代，ᡃ々ࡀ死࡛ࡇࡑࡽࡓࡗࡲࡋ࡛ࢇ終わࡿわ࡞ࡣ࡛ࡅ

ࢺࢫࢡࢸࡢいう街函館ࡀࢀࡑ，ࡃい࡚ࡋṧ࡚ࡋ資産ࢆ何世代ࡢḟ，࡚ࡃ

࢟ࢵࣛ非常，࡛ࡢ࡞ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡃい࡚ࡗ࡞資産，ࡋうࢁࡔࡃい࡚ࡗ࡞

ࡓࡗい࡚良時期࡞うࡼࡿࡍࢆ社会࡛ࡇࡑࡇࡑ，࡚ࢀࡲ生ࡣ僕時代࡞࣮

，࡛ࡢࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ参加ᗙ談会，懇ヰ会ࡢࡇ当者意識࡛ࠋࡍࡲ思い

全然人࡞ࡷࡌい感࡛ࡌ参加࡚ࡏࡉい࡚ࡅࡔࡓ非常面ⓑࡓࡗ思いࠋࡍࡲ

࠙齋藤委員ࠚ

忌憚ࡃ࡞言わ࡚ࡏ頂ࡍࡲࡁ，最初，࡛ࡇࡇういうヰࡢࡿࡍࢆṇ直ศࡽ

，ࡿ見ࡽい部ศ細ࡿࡍういう㐨路，ࡇࡢ㐨本当ࠋࡡࡍ࡛ࡓࡗ࡞

見࡚意見ࢆ言ࡇ࡚ࡗういう㐨路ࡼࡋういうヰ，ࡢࡿࡍࢆ思ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ

ࢥ，࡚ࡋࢪ࣮࣓ࢆンࢨࢹࢻンࣛࢢ࡞全体的ࡃࡽࡑ࠾，ࡁࡓ出第㸯回，

ンࢆࢺࣉࢭᥥい࡚，ࢆࢀࡑ実現ࡢࡵࡓࡿࡍ手法ࢆᡃ々࡛考え࡚い࡞ࡔࡁࡁ，

㸯回目࡛思ࡇࡑ，ࡶࢀࡅࠋࡍ࡛ࢇࡓࡗ開港通ࡢࡾ具体的ࡀࡢࡶ࡞出࡚ࡋ࡚ࡁ

ࡀᡃ々ࡶࡋ，࡞ࡢい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋ議論ࢆ各論ࡾࡥࡗࡸ，࡛ࡇࡓࡗࡲ

言ࡀࢀࡇ࡛ࢁࡇࡓࡗう࡞ࡢࡿ࡞いう部ศࡀ出࡚ࡽࡉ，࡚ࡋࡲࡁ言えࡤ，

余ࡶࡾ評ุࡀᝏࡀࡢࡶࡓࡗ僕ࡣ非常安࡚ࡗ࡞いࡀࢀࡇࠋࡍࡲ起࡚ࡁ

うࡼいう࡞い࡞ࡣ࡛ࡢうࡲࡋ࡚ࡗ࡞ࡃ࡞来ࡀ観ග客，࡚ࡗࡼࡇࡓࡗࡲࡋ

うࡼࡢ後，ࡣࡇࡓࢀࡉ個々࡛議論，࡛ࡢ࡞ࢁࡇࡿい࡚ࡗ思࡛ࡲࢁࡇ࡞

うࡢࡿあࡀࡇࡿ覆ࡀࡇࡿい࡚ࡗࡲ決ࡰ具体的，ࡢࡿࢀࡉ反ᫎ



- 「0 -

ࡇࡿい࡚ࡗ思疑問࡞ࡢࡓࡗࡔ懇ヰ会ࡢࡵࡓࡢࢇ࡞，࡚ࡵ含ࡶいう部ศ

ࠋࡍ感想࡛࡞ṇ直ࡀࢀࡇࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࢁ

࠙松崎委員ࠚ

車乗࡚ࡗいࡿ方ࢆ卑ୗࡿࡍ言葉࡛ࡊࡈࡣい࡛ࡢࢇࡏࡲ，誤解࡞ࡋい࡛ୗࡉいࠋ

車乗࡚ࡗいࡿ方ࡣ意外私ࡼࡢうࡸࢫࣂ電車乗࡚ࡗいࡿ人ࡽࡕࡓ見ࡿ，

観ග関ࡶ࡚ࡋࡲࡋ，細い所ࡶࡇࡢ気࡞ࡘࡀい思うࠋࡍ࡛ࢇ

࡚ࡗ思ࡔ議論ࡢࡇいう，必要ࡀ何一番函館ࡣ私，࡛ࡇういうࡑ

⏫連ࡢ環境部長ࡢࡇ࡛ࡢࡓࡋࡲࡅཷࢆ懇ヰ会参加࡚ࡏࡉいࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓ，㸯

回目ࡢ会議ࡶ࡚，ࡣ私ࡢ力࡛࠾ࡣヰࢆ聞࡛ࡅࡔࡇࡃ私ࡢ考え࡞足ୗࡶ及

い࡚ࡘࡶ࡚い，勉強足࡛ࡉୗ࡚ࡏࡉ辞退ࡣࡽ㸰回目，࡚ࡋࡲ思いい࡞ࡤ

行࠾ࢇࡏࡲࡅヰ࡚ࡏࡉࡋいࡓࡅཷࡾࡣࡸ，ࡋࡋࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ以ୖࡕࡗࡁࡣ

ࠋࡓࡋࡲࡾࡸ࡚ࡅཷ࡛ࡇいうࡾ

ࢆࡇࡇ，࡚ࡋ函館ࡋう少ࡶࢆういう所ࡇ，ࡍࡲ࡚ࡗ乗電車ࡸࢫࣂࡾࡣࡸ

観ගࡀࢫࣂ頻繁通ࡿ場所ࡃࡗࡏ，ࡢ࡞海ࡀ見え，ࡢࡇ࡛ࢇ࡞ࡢ࡞ࢀࡑ㐨

ンࢹ࣮࢞ういうࡇࡢ࡚ࡋ関西部地区ࡣࡢࡍࡲࡾ࡞回㸯番気，うࡼࡢࡇࡣ

ࢇࡉ生ᚐ前，ࡢࡾ海岸通，ࡀࡍࡲ思いࡓࢀࡽ立࡚ࢆ⏬いう企函館ࡢࢸࢩ

㐩ࡀ浜ࡢ塀ࢆ⤮ࢁࡇࡢᥥい࡚，ࡀࢀࡑᖺ数ࡽࡓࡗࡓࡀ削除ࡍࡲࡋ言うࡇ

ࠋࡍ࡛ࢇࡃࡗ࡛ࡲࡲࡢあࡣࢀあࠋࡡࡍࡲ࡚ࡗ削，ࡀࡍࡲ࡚ࡗṧࡔࡲ，࡛

い࡛ࢫࣂࡶࡘ通ࡶ࡚ࡋࡲࡾ，日ࡢ海ࢀࡁࡣいࡔわ࣮いうࡼう࡞声ࠋࡍࡲࡋࡀ

観ග客ࡀ一番言葉ࢆ出ࡍ場所ࡀࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇ࡞ᖺ数ࡽࡓࡗ࡞ࡃྂࡽࡓࡗࡓࡀ

ࢇࡋ函館࡛楽ࡃࡗࡏࠋࡍ࡛ࢇ汚いࡶ࡚ࡶ࡚ࡋࡲ見ࢆ後ࡓࡗ削，࡛ࡇいう

࡛頂いࡃࡈ，ࡢࡓわࡑ，ࡀࡍ࡛ࡇ࡞ࡎういうࡶࡶࡇう少ࡋ市ࡢ方࡛ࡣ力

ࠋいࡓいࡽࡶ考え࡚ࢆ観ගࡢ函館全体ࡀࡍࡲ思いࡔ大ࡶ西部地区，࡚ࢀ入ࢆ

例えࡤ空港関ࡶ࡚ࡋࡲࡋ，空港ࡢࡽ漁ࡾ火通ࡾ，㸰㸵㸶ྕ線いうࢁࡇ

ࡢ雑草ࡣ，ࡀࡓࡋࡲい࡚ࡗ思ࡔいࢀࡁࡶ࡚植え࡚ࢆ木ࡸ花ࡣ以前，ࡀࡍ࡛

山࡛ࡍ，ṇ直ࠋࢁࡇ࡞国㐨，㐨㐨いう࡛ࡇ，市࡛ࡣ手ࢆ付࡞ࡅいいうࡇ

ࢀࡑ，国㐨，㐨㐨ࡽࡍ࡛ࠋࡣࢀあ，ࡍ࡛ࢇ࡞中ࡢ函館市，ࡀࡍࡲ聞い࡚いࢆ

いう表情ࡢういう観ගࡑ，ࡶ࡛ୖࡃい࡚ࡋࢫࣛࣉࢆ観ගࡢ函館市，ࡎࡽ限

いࡋࢁࡼࡶ改革ࡢ観ග，西部地区ࡢ函館ࡢࡽࢀࡇ，考え࡚ࡃ深ࡋう少ࡶࢆࡢࡶ

ࠋࡍ考え࡛ࡢ私ࡢ回，ࡀࡢいういࡓࡁࡔࡓ考え࡚いࢆࡇࡢ全体，ࡀࡍ࡛

࠙木村座長ࠚ

あࡀࡾうࡊࡈいࠋࡍࡲ私ࡶ感想ࢆ思ࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗ，時間࡞ࡀい࡛ࡢ手短

ࡓࡋ頂戴ࢆࢻワ࣮࣮࢟࡞㔜要非常ࡽ時ࡢࢺ࣮ࢱࢫࡢ会議ࡢࡇ，ࡅࡍ࡛

思いࢥࠋࡍࡲンࢆࢺࣉࢭ考えࡿ場ࡓࡋい，務局࠾ࡶ願い࡚ࡋ忌憚࡞いࡈ

意見ࢆ頂戴࡛ࡿࡁ環境ᩚࢆえ࡚ࡏࡉいࡔࡓいࠋࡍ࡛ࡾࡶࡘࡓᡂ果ࡀあ࡚ࡗ本当

幅広い意見ࢆ頂戴࡛࡚ࡁ，具体的報告書ᩚ࡚ࡋ理ࡲ࡚ࡋいࡁࡉ，ࡀࡍࡲࡾ

い都市ࡋ美，ࡓࡗࡸ検討会࡛ࡾࡃい街࡙ࡋ美，ࡀࡓࡋࡲࡋ頂戴ࡶࡽ地ඛ生ྂ

空間ࡢ形ᡂࢆ目指࡚ࡋ言うࢥࡉࡲ，ࡣࡢンࡢୖࡢࢺࣉࢭ前段ࡡࡍ࡛ࡢ，地域

ࡋⱞ非常，࡚ࡋࡲࡾあࡀ経緯ࡓࡋ集約ࢆい࡚意見ࡔࡓい࡚ࡋ実際参加ࡶ方ࡢ

い限ࡀࡓࡋ࡛ࡾ，回具体的施工࡚ࡋいࡃいう直前ࡢ段階ࡢ中間的ࡶ，࡞う

少ࡋඛ鋭的ࢥ࡞ンࡤࢀࢀࡽࡵࡲࢺࣉࢭいい࡞いうࡢࡇ，࡛ࡇ会ࢆ進ࡵ

頂ࡶ指摘ࡈい࡞忌憚非常ࡣういう意味࡛ࡑࠋࡍࡲࡾあࡀ経緯ࡓいࡔࡓい࡚ࡏࡉ

，ࡽࡀ࡞ࡁ理解頂ࡈࡶ方ࡢ国，㐨，ࡓࡲ部局横断ࡽࡉ，後ࡢࡇ，ࡋࡓࡋࡲࡁ
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最後ᯇ崎議員ࡶࡽ頂戴ࡉࡲ，ࡀࡓࡋࡲࡋ函館いう街自体ࡀ美ࡋいいう風

いࡷࡁ࡞ࡲ組ࡾྲྀ࡚ࡗࡓわ長期非常ࡽࡓࡋࡋࡶ，㸯㸳ᖺࡣࢀࡇ，ࡿࢀ࡞

ࡃ࡚ࡗ頑張，࡞うࡼࡿࡁ࡛ࢺ࣮ࢱࢫ࡛ࡇいう㸯㸳ᖺࡎあえࡾ，ࡀࢇࡏࡲࡅ

ࢁࡇࡿࡍ期待࡞い࡞ࡣ࡛ࡢࡿᒆい࡚い市ࡽ委員ࡀࡕいう熱い気持ࢀ

ࠋࡍ࡛

いう資料自ྎࡁࡓࡓࡢࡇ，ࡋう少ࡶ，責任ୖࡶ私，ࡣい࡚ࡘ作業ࡢ後ࡢࡇ

体，ࡢࡇ議論ࢆ通ࡶ，ࡡࡍ࡛࡚ࡌう少ࡋい࡞ࢇࢁ方ㄞ࡛ࢇいࡍࡸࡁࡔࡓいࡼう

ࡲ，࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思うࡇࡔࡓい࡚ࡏࡽ変え࡚作ࢆࢺ࢘ࣞࡃࡍࡸ見，

いいࡓࡋ願い࠾ࢆ༠力ࡈࡣ各委員，ࡀࡍࡲ思いࡿあࡶࡇࡿࡍ相談ࡈࡓ

う࡛ࡇ，私ࡢ感想࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ

一応，ࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡀࡕい気持ࡓࡾࡸࡗࡶࡿ聞い࡚いࢆ感想ࡈ，ࡣ࡛ࢀࡑ

日ࡢࡇࡢ議論࡛࡛ࡲࡇࡇࡣ࡚ࡋ閉࡚ࡏࡉࡌいࡓࡁࡔࡓい思いࠋࡍࡲ


